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Uos össze zés sapatok között - Delbes ir ancia-angol-oroszellenes össze- Róma tengely ellensulyozására - Százöíven bombái dobiak 

Figaro a következőket mondja: Maisky 
ellenvetéseiből sajnálattal kell megálla- 
pitani, hogy 
Sztalin nem egy e urőpai 
politikus, hanem egy egy- 
szerü bolseviki agitátor, de 

most csalódik 
mert kétértelmü szereplésére nem fog- 
ja Franciaországot felhasználni. A Guai 
dOrsay komoly megfontolás után csat- 
lakozott Londonhoz és kitart ezen el- 
határozása mellett. 
A legnagyobb őrültség len- 
ne bolseviki pártérdekekért 

világháborut felidézni 
és ezt Moszkvának egyszer és minden- 
kor tudomásul kell vennic. 
Amint a Havas iroda közli, Delbos 

külügyminiszter tegnap munkatársaival 
hosszabb tanácskozást folytatott, ame- 
lyen elhatározta, hogy már ma érint- 
kezésbe lép a Foreign Office-szal egy 
közös angol-francia oroszellenes állás- 
foglalás nyélbeütésére és a diplomáciai 
tárgyalások haladéktalan meginditására 
a spanyol kontreoll-ügy végleges lezárá- 
sa érdekében. 

Chameberlain levele Mussolinihez 
don viszonyának kedvező alakulását jó- 
solja. 

Jelentések a kinai harcvonalakról 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A Domei iroda 
közlése szerint a Kvantung-sereg had- 
mozdulatai tervszerüen haladnak előre. 
Peking és Tiencsin között megkezdő- 
dött a terep katonai megszállása, mely 
meglehetősen heves ellenállás mellett 
az utolsó huszonnégy órában megle- 
pően kedvező eredményeket mutat fel. 
A feladat nagyságához mérten állan- 
dóan folyik a japán haderő erősitése és 
a parlament, valamint a szenátus ujabb 
háromszázmillió yent utalt ki a hadügy 
minisztérium horribilis költségeinek fe- 
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észet Vé rIChamberlain angol őleg! / , .. alán és ujra esak vér. Igy lehetne legrövi- . . 
fal- debben jellemezni a ma világpolitiká- fünésíikeltő lev 
ot- ját. Valóságos vérözön vág rendeket, 1C n is nörnyü emberrendeket, a földkereksé- 
nök- gen, a politikusok és diplomaták mes- amte] Den n akat lerkedései nyomán. Furcsa és megdöb- : a § 01 ek a bentő ellentéte ez a bibliai vizszönnek. 
tu- Vizözön helyett vérözön. Gyors pusz-- 

sze- tulás helyett lassu halál. De éppen C ITC olyan könyörtelen és irgalomnélküli, 
t. A zini az. esak kavaszabb körménjon 

tabb és a középkori kinzásokra emlékez 
g tetően kegyetlenkedő. Ugy irtódnak az U cpresszvonatot Pekine náju embertömegek Európában és Azsiában, 
tak- mintha az elemi szerencsétlenségek, 
del-, egyéni és tömneztragédlák, 7 a nemzetlek repülői icsnap Barcciónára ayomoruságok, betegségek és járványo Ú . . kár n is tudnának elegendő mennyiséget köveg0) reutor) Anol pelitikei "tisztogatás" folyik, nem is szak olgáltatni Mors Imperátor, Halál őfel- odalm 1 i Esr titkolják agz- ildomos. 
az ége számára. Peking körül tomboló sra ; Ebattoli hogy a shanyolor- Ha tehát Moszkva nem akarja kitenni ében ágyuk tüzében, bombarobbanások kö- eleri állás enta at ormány magát egy teljes elszigetelésnek, gon- évei pette, százak és ezrek költöznek át sert gye / delja meg a dolgot és a következő pár ként akaratlanul és pillanatok alatt az élet- el ből csak ca Eb etot napos szünetet használja fel a közeledés nes, ből való pusztulásba Tiencsin városa szu y dipl ak uja ár al re, mert az angol előterjesztés men „ lángokban áll. Az uccákon tömegével so a isi Argyalá- keresztülvitelét 
nni feküsznek az eltakaritatlan halottak. án lehet kijutni. ztülvitelét magatartá- nni, Madridban és az ibériai félsziget szá- Ugyanezen a nézeten van az angol sajtó sával semmiképpen sem fog- 
hett mos helyén gyönyörüszép, álomszerül i5 mely meglehetősen hevesen támad- ja tudni meg akadályozni. za- városokban a technika ör dögi eszközei, ia emiatt Maiskyt és a kominternt, EHenkezőleg. Ezzel éppen annak a Ber- 1. ágyuk, gépfegyverek, bombavetők, szin- mMegjegyezve, hogy a látszat Ribben- lin és Rómának segit, amelyeken ütni e percröl-percre ujabb és ujabb had- tropp állitásainak valóságára mutat. Kü akart. Cikke végén megjegyzi a Mor- é seregekkel növelik a halál katonáimak lönösen figyelemreméltő a Morning ning Post külpolitikai rovatosa, hogy a ok-sok milliós létszámát. Mintha lát- Post hétvégi külpolitikai beszámolója, közvetitő tárgyalások megindultak és hatatlan kórus zengené Genf felé, a melyben a szigoruan tárgyilagosnak is- benemavatkozási konferencia e hó a Népszövetség felé, a felelős kormányté- mert diplomáciai levelező Agy ir: 5-én ujra összeül. Nagyon kedvezőtle- szeti nyezők és diplomaták felé a rettentő Moszkva elgáncsolási szándékai most nül és feltünően kritikus hangon kom- 
a refrént: Ave Caesar, morituri te salu- Mmár világosak. Az a cél, hogy mentál a francia sajtó is, mely különö- né. tant. (Üdvözlégy Cézár, a halálbamenők Mihasználja az ujra kierőszakolt sen Oroszország azon kivánsága felett idé- köszönteneg téged.) Igen, a kinai és ja- idő t s ellássa Valenciát az áldatlan van felbő szülve, hogy a marokkói csa- nzó pán harcosok, spanyol nemzetiek és bal üzdelmek továbbfolytatására fegy patokat is önkénteseknek tekintsék. A oldaliak, idegen önkéntesek halálra- verekkel, egyre határozottabb for- Írancia kormány az ilyen kétélü megál- Mac szánt ajkán ott remeg ez a szörnyü mon . a mát ölt. lapitásokat visszautasitja, - irja a szép dat. A halálbamenők némaságában is A Szovjet diplomatái veszélyes játékot Temps, - mert álláspontja volt és ma- P megrázó nagy kardala. És Európa, a üznek azonban, mert rad, hogy gyarmati katonái franciák. A taz kultura, a civilizáció, a demokrácia, el alig maradhat megbosszu- 
lyes pöeteg,a genfi tanács rnerika latlanul 
ki- brit birodalom, a nagyhatalma s lyezked- a mind-mind a felelős és vezetésre hiva- ogy28 ozekazatávai helyezi e (ROMA) (Reuter.) Chamberlain mi- 

tott tényezők, türik, engedik, sőt előse- Csehszlovákiával is, melyekről eddig giseterelhök, ki az olasz-angol közeledés nik hogy ujabb és ujabb légiók me- azt hitték, hogy Moszkva fegyvertársai. elgsvenat at 6bbi mapakban mindent i ljenek kényszerüen, szinte pillanat- Elhibázott dolog az is, hogy még mindig léséből kiderült a Daily Telegraph köz- 
e számitott időbeosztással a halál a szociládemokrata és kommunista mun ó 

hó- elé. kásság „"forradalmi" rokonszenvére szá- sajátkezüleg irt levelet kül- ann Hol van a világ lelkiismerete? Hol mitanak. A rendezett belviszonyok kö- dött Mussolininek, zett van az emberi összetartás szent érzése l zött élő európai proletáriátus minden kinek a nagyfontosságu iratot tegnap tu- S tiszta tudata? Hol van a felelősség szimpátiája mellett sem lesz hajlandó éjjel egy futár Riminiben kézbesitette e andie Mjra meg ujra tetemrehivó szó- statáriális rendszabályokra kényszerite- is. A hir, amit később a Ereign Office a! Ki az, aki odaáll az idő elé és szét-ni az egyes kormányokat, mert egy ily [körei hivatalosan is megerősitettek, aleg és a minden világtáj felé a dübörgő természetü megmozdulás a jelenlegi rendkivül nagy feltünést és általában Elen te lelmetes erejü megálljt! Megállj belső rendvédelmi törvények szerint a legjobb hatást váltotta ki, mert a tott és világ! Megállj, saját rombolásodba ránézve csak katasztrófális Manchester Guardian szerint az angol- mi- egal ulásodba rohanó emberiség! lehet. olasz jóviszony helyreállitását - áa 
. 7 örök éesek elé krntoasznel Minden ellenvélemény mellett is be kell az anz et nép egy ember- 

ta- Hitalálásán és érvényrejuttatásán tö- Vallania mindenkinek, hogy France ént követeli. igy 

Vszer mégis csak elkövetkezik! eg, 
ogy űllj 
mit hitek faj t ké ek, fajok, emberek, mind az öt világ- " i 
vül! ezben! Vagy soha sem fog ennek a 
s0- bolyult korszaknak olyan Messiása len 

ko- 
él- vé 

Mdög 
" lenkit 

óe testvériség, szabadság, szépség-hit, 
becsület. Mindenkit, irgalom 

hadviselőjogának elismmerése már nem m 
iló- hagy det szen entola onaa türhet további halasztást, mert Európa 

; Meg- népei nem várhatnak ezzel addig, amig 
atok ti mind, akik vagytok, népek, 2 nemzetiek véglegesen győznek és az- 

1 aki feléje döbbenti azt a tudatot, Franco letagadhatatlanul háromnegyed- 
vegy ennek az örök -s meg nem szünő rész ura. Az az egyik oldalról terjesz- 
Tözönnek csak a Sátán uralma lehet tett hir, hogy az uralma alatt levő te- 

e? Az a piros-pokol, amelyben az rületeken a lakósság rokonszenve nem 
és az alvilági erők végül is min- osztatlanul az övé, nem lehet akadály 
elsöpörnek, akiben van még sze- és ilyen indokok felhozása 

At)1 nul-véres, megtorló 

már nem is reflektálnak 
semminemü elismerésre. 

éppen Oroszország részéről, 
ahol megmagyarázhatatla- 

A levél tartalmára vonatkozólag bizo- nyosat senki sem tud, de ugy sejtik, 
hogy az angol külügyminiszter össze- gezte Grandi gróf olasz nagykövettel 
lefolytatott megbeszéléseit és 
határozott közléseket tett 
az abesszin annexió elis- 
merésére vonatkozólag, to- 
vábbá a spanyol ügyben is, 

melyben biztositotta Mussolinit, hogy 
pillanatig se kételkedik abban, hogy itá 
lia kormányának nincsenek területszer- 
zési gondolatai Ibéria félszigetén. Olasz 
körökben a közvetlen érintkezés e for- 

belső ték és a Giornale dítalia Róma és Lon- 

máját osztatlan megelégedéssel fogad- 

dezésére. Ever. . 
(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán haderők 

többórás elkeseredett küzdelem után el- 
foglalták a Peking-Hankau vasutvonal 
több, stratégiailag fontos gócponját. 
(NANKING.) (Reuter.) Az Exchange 

Telegraph értesitése szerint Tiencsin- 
ben egy még esetleg rendkivül sulyos 
diplomáciai affért jelenthető összetüzés 
támadt a várost elfoglaló japán és a 
nemzetközi hidnál szolgálatot teljesitő 
francia csapatok között. A francia csa- 
patok ugyanis megakadályozták a ja- 
pánok áthaladását a hidon, miért is ezek 
átkelve a folyón, elvágták a franciákat 
kaszárnyájuktól és megakadályozták 
őket abban, hogy őrségváltásukat ke- 
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resztül vigyék. Ez nem ment mindenő 
összetüzés nélkül, melynek során a ja- 
pánok 500 franciát lefegyvereztek. A 
tienesini francia konzul azonnal inter-- 
veniált a japán haderő parancsnokánál, 
aki azonban kitérő választ adva, nem 
volt hajlandó a lefegyverzett őrséget 

laktanya közötti terepet megnyitni. 

(NANKING.) (Reuter.) A középkinail 
menetelésben vonul haderő erőltetett 

Peking és Tiencsin felé és a katonaság 
szárnát 400.000-re becsülik. A komoly 

érkezése után várhatók. 

(TOKIÓ,) (Reuter.) A tiencsini francia 
japán incidens ügyében, hol különben 
egy francia őrmester sulyosan és egy 
katona könnyebben megsebesült, a 
kormány azonnali jelentéstételre utasi- 
totta a Kvantung-sereg parancsnokát, 
tekintettel arra, hogy a tokiói francia 
nagykövet rendkivül erélyes interven- 
ció formájában tiltakozott a nemzetközi 
jog megsértése ellen. 
(TIENCSIN.) (Reuter.) Tegnap este az 

utolsó kinai csapatokat is teljesen ki- 
szoritották a városból, mely ma már ki- 
zárólag japán kezekben maradt. l 1 

tén és a környékén még elszórtan talál- 
batók a 28-ik hadtest egyes csapatré- 
szel, melyeknek összeszedése folyik. A 
tisztogatás e munkájában komoly össze- 
tüzésre nem került sor. Pekingben kezd 
helyreállani a nyugalom és a város visz 
szanyerte békebeli képét. Az uccákon 
erős japán őrjáratok cirkálnak. 

LEVERTEK A VALENCIAI „VAS- 
DANDAÁRT 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Teruel-sza- 
kaszon majdnem egész napon át tartó 
rendkivül véres harcok árán a nemze- 
tiek leverték a valenciai „vasdandárt", 
mely nagymennyiségü hadianyag vissza 
hagyásával, rendetlen csoportokban me- 
nekül Valencia felé. A hirt a Havas iro- 
da bhelyszini tudósitója is megerősiti. 

Kinaiak kisiklattak egy japán 
vonatot 

szerint 

a kinaiak Tang-Fu és Mukden kö- 
zött kisiklatták az express-vonatot. 
A szerencsétlenségnek hat halottja 

és hatvan sebesültje van. 

Az olasz konzul tiltakozott a japán csa 
patoknak az olasz engedményes terület- 
re való bevonulása ellen. A japánok az! 
osztrák engedményes területen egy ki- 
nai esoportot bombáztak. 
Pekingben és Tiencsinben egyébként 

kezd kissé nyugalmasabbá válni az élet. 
A környékbeli parasztságot már beeresz 
tik a városokba, hogy élelmiszereket 
hozzanak. A vasuti összeköttetéseket 
Peking és Tiencsin között helyreállitot- 
ták és most folyik a telefon és táviró- 
oszlopok helyreállitása. 

Barcelona bombázása 

(HENDAYE.) (Reuter.) Franco tábor- 

nok ecsapatainak akcióit az utóbbi idő- 
ben feltünően heves légitámadások és 
bombázások kisérik, amiből a katonai 
szakértők komoly megerősitésre és gép 
utánpótlásra következtetnek. A Popu- 
laire közlése szerint 

a nemzetiek az ellenőrizetlen spa- 

nyol-portugál határon át kapják az 
ujabb német és olasz bombavetőket, 

melyek mind hárommotoros, 300 ki- 

lőméter óránkénti sebességgel hala- 
dő óriások, valamint a Junkers-ti- 
pusu két gépfegyverrel felszerelt 
vadászgépeket, melyeknek utóbbi 

légi győzelmeiket köszönhetik. 

Amint a Havas iroda jelenti, ezek az uúj 
gépek minden vonalon erős tevékeny- 
séget fejtenek ki és amellett, hogy szin- 
te állandóan Bombatüúz alatt tartják az 
egyes frontszakaszokat, a harcvonalak- 
1ől távoltekvő városokat is sürün meglá 
togatják. 
Tegnap Barcelonát bembázták több 
kevesebb sikerrel, mintegy 150 
lövedéket dobva le a kikötő erődit- 
ményeire, a benne állomásozó rész 
ben üzemen kivül helyezett hadi- 
hajókra és a kaszárnyák, valamint 
a középületek környékére. Az első 

ütközetek tehát csak e csoportok meg- 

adások lényegesen nagyobb áldozat 
számról adnak jelentést. 

Ujabb nmemzeti sikerek 

(HENDAYE,) (Reuter.) Franco 

jelenti: 

gélyző 

(VARSÓ.) A 

1000 pár cec
t minden szamban

 hal. 

4 latian olcsó árban kiáru
situnk. 

Hároly Mirály Jugosziáviába 
érkezeti 

(BELGRÁD) A Rador távirati iroda 
Károly király tegnap 
anjba érkezett, Jugo- 

szláviába. Az állomáson az uralkodót 
Pál jugoszláv régen 

r 

orvosai, 

geként itáliában tartózkodó 40 Ludovi- 
Kás-akadémiás növendék tegnap haza- 
érkezett és ma egy ujabb csoport indul 
el, ugyancsak kéthetes körutra. 
(BAGDAD.) A Palesztina-terv elleni 

sorozatos tüntetések megakadályozásá- 
ra a kormány kivételes rendszabályok 
életbeléptetését tervezi. : 
(BRESLAU.) Áz országos dalos-ünne- 

pély megnyitóján maga Hitler kancellár 
tartotta a bevezető beszédet. 

érvény 
ja és 
(VA 

(08L0, Esy személyszálitógép 
i következtében lezuhant. 

négy utasa szörnyethaltak. 
R0, A kenti herceg és felesége 

Lengyelországba értek, ahol néhány na- 
pot fognak eltölteni. 
(BRÉSLAU.) A „Singerfest" aikalmá- 

bóől diszpolgárrá választották dr. Göb- 
bels propagandaügyi minisztert. 

(BUDÁPEST.) Amerikából 167 
gyar érkezett hosszabb látogatásra Mu- 
gyarországra. Tegnap megkoszoruzták 
a Hősök emlék-kövét és 
zászlót. 

csa- 
patai Villa Nueva del Canada-nál át- 
törték a köztársaságiak állásait és meg 

szabadon engedni és a hid, valamint a e ; . m 

s-herceg köszöntöt- Olga hercegnőnek vendége lesz. 

Reuter jelenti: / * 

(SIMLA.) A waziristani szabad 
zsek az elmult 48 órában három izben 
is igen gondosan előkészitett támadást 
intéztek a határvidéki angol őr-csapa- 
tok ellen, melyeket csak a legelkesere- 
dettebb harcok árán és a legkiméletle- 
nebb eszközökkel lehetett meghiusita- 
ni. A küzdelmekben angol részről is te- 
kintélyes a veszteség, amennyiben 83 
közlegény és 1I1 tiszt esett el. 

18.) A Írancia főváros betegse- 
mintegy ötszázan, ki- 

mondották a sztrájkot, ami általános, ki 
nos meglepetést keltett. 

(PORTLAND.) A világháberu folya- 
mán elsülyesztett Friedrich de Gresse" 

A tiencsini japán vezérkar jelentése csatahajót angol buvárok kiemelték és a 
portlandi kikötőbe vontatták. 

szombati országos 
meglepetésszerüen végrehajtott általá- 
nos rázzián 163 kommunistát tartóztat- 
tak le. 

(BUDAPEST.) Az Olaszország vendé- 

tör- 

lótá- 

az ország- 

z 

alkalomból igen tekintélyes hadizsák- 
mányra tettek szert. Val de Cuenca el- 
foglalása azonban még megerősitésre 
szorul, mert valenciai közlés szerint ott 
a köztársaságiak igen erős ellentámadás 
után megállitották a nemzetiek iramát. 

kezdték a front felgöngyölitését. Ez[ 

te, előkelő kiséretének élén, azután Ká- 
roly király és a régens-herceg együtt 
a brdol kastélyba utaztak, ahol az ural- 
kodó, a régens-herceg és feleségének 

(POSADA. Paraguay.) A lapok azon 
közlését, hogy Albrechi főherceg sze- 
rencsétlenség áldozata lett, maga a fő- 
herceg cáfolta meg sürgönyével, mely- 
ben közli, hogy kényszerleszállást kel- 
lett végeznie, amit simán vitt keresztül. 

(BECS.) Darányi magyar miniszter- 
elnök és Hóman kultuszminiszter Ausz- 
triában töltik nyári szabadságukat.t. 

(BERLIN,) A berlini elimpiai stadion 
ban tegnap tartották meg a német front 
harcosok országos ülését, melyen a kor- 
mányt Blomberg marsall képviselte és 
melyen 14 nemzet fronthartos küldött- 
sége is résztvett. Beszédet tartott töb- 
bek között Baldur von Sehiraeh, ifju- 
ság nevelésügyi miniszter is, aki kijelen 
tette, hogy a német ifjakat ugy nevelik, 

és hogy tisztelettel nézzenek a más nemze 

a tisztelet a béeke egyik biztos záloga. 

- Fellendült Kecskemét idegenfor- 
galma. Kecskemétről jelentik: A város 
idegenforgalma óriási méreteket ölt az 
utóbbi időben. Tegnap finn, norvég és 
svájci kirándulók keresték fel a „Hirös 
várost" és nagy tetszés mellett szem- 
lélték meg a világhirü kecskeméti gyü- 
mölcsösöket és a nevezetes gyümölecsvá- 
sárt. A vendégek a város megtekintése 

tek harcosára és veteránjaira, mert ez 

VI, évfolyam. 1937. AUGUSZTUS : 

Felváltják a spanyol vizeken állo. 
másozó német hajóegységeket. Berlin. 
ből közli a Reuter. A német admiralitá, 
rendeletére kitutott kikötőjéből az „Ad. 
miral Seheer" és a „Köln" csatahajó, va 
lamint 2 torpedózuzó egysén, hogy fel. 
váltsák a spaányol vizeken állomásozó és 
a német érdekek védelmére kirendelt 
esatahajókat. bélyegbizottság 
-A közpeon yegbizottság ujabb 

döntése. A bélye oat 
ujabban a következő határozatot hozta. 
A koncesszlós törvény 75-ik szakasza é 
telmében a törvény alkalmazása ügyé- í 
ben beadott Pyilaikozatak, kérések és 
perrendtartási ügyiratok bélyegmente- 
sek. Azok az igazolványok azonban, a x 
melyek azt bizonyitják, hogy valaki I 
nem kért konverziót, nem esnek a meg é 
felelő szakasz kedvezményei alá és igy t 
bélyegköteltsek 
- Í800 darabból áll a világ legna. s 

gyebb babagyüjteménye. Mrs. Edward js 
Savoy Crocher, egy amerikai diploma- a 
ta felesége a boldog tulajdonosa a vi. v 
lág legnagyobb babagyüjteményének, te 
Nem kevesebb, mint 1800, szebbnél- is 
szebb baba képviseli a gyüjteményben k 
a világ valamennyi nációjának népvise S2 
letét. babák a diplomata villájának k 
6 szobáját foglalják el, ahol korhü kör ta 
nyezetben, kis csoportokban állanak a ci 
különböző nemzetek képviselői, meste. ki 
ri készitési bábuk. Magyarországot há. az 
rom cigánylegény és három matyóleány já 
képviseli. Mr. Crockert most Japánba n) 
helyezték. Felesége már előre örül hogy la 
gyüjtetéményét ritka, távolkeleti babák ö 
kal növelheti. a 
- Chautemps nyugodtan néz a jövő 

elé. Párisból közhi a Reuter: Chautemps 
miniszterelnök a belügyi helyzetre vo- 
natkozólag nyilatkozott a Dalh Teleg- 
raph mu rsának és a következőket 
mondotta: Meg kell ismételnem Naveil- 
szavailmat Minden pártérdek felett áll 
a nemzet érdeke. Franciaország polgá- 
rai még soha sem tévesztették ezt sze- 
mük elől. Meg vagyok győződve arról, 
hogy adandó pillanatban mindenki csak 
francia lesz és leomlanak a válaszfa- 
lak. Ebben a reményben végzem köte 
lességemet és nézek nyugodtan a jövő 
elé. Nem mondom, hogy a sztrájkok és 
nccai jelenetek kellemes kisérői törek- 
véseimnek, de én , aki a hatalmat nem 
kivántam, kellő mértékre tudom érté- 
kelni ezeket is. 
- További tisztogatást jósol a Prav- 

da. Moszkvából jelenti a Reuter: A 
moszkvai Pravda cikksorozatot kezdett, 
melyben a Szovjet területén hemzsegő 
„kémek" és „hazaárulók" további kiir- 
tását jósolja és követeli. Különösen az f 
ujságiró-társadalom megrostálását tart t 
ja elsőrendü követelménynek és meg 
nevezi azokat a lapokat, melyeknek ve- 
zetőivel le kell számolni. Többek közőtt 

után a hires bugaci pusztát tekintették 
meg. 
- Elkészült a City of Baltimore halál 

statisztikája. A City ef Baltimore ame- 
rikai hajó fedélzetén támadt tüznek el- 
készült a veszteség-statisztikája. Esze- 
rint két ember a lángokban elpusztult, 
három a vizbefulladt, tiz megsebesült, 
kileneet pedig megmenteltek. 
- fOVÁBBRA iS FOGVA TART- 

JAÁK A GYILKOS MEREÉNYLŐT. Az 
ilfovi törvényszek szüneti tanácsa teg- 
nap megerősítette lon Podaru kapus 
fogvatartását, akit a Lirei uccában 
egy öreg tanárnő ellen megkisérelt rab- 
légyilkos merénylet miatt vettek őrizet 
be. 

lég- 

ma- 

jelentések egyelőre hivátalosan 22 
halottat közölnek, de a későbbi hir- 

Ruhájának 
eredeti szinét visszavará- 

zsolj 
és zsirioltokat a legna: 
gyobb szakértelemmel 

távolit ela 

gyümölcs, festék 
ban. Az amerikai Massauhusset állam 

fekete listára helyezi az ukrajnai Prav 
dát, a moszkvai Molodaja Gwardiját és 
egész sorát a keletszibériai lapoknak. 
szovjet helyzettel ismerősek véleménye 
szerint a Pravda e cikke további nagy 
arányu tisztogatási folyamatot vezet be 

Augusztus 15-éig össze kell állita 
ni az adókivetések alapjául szolgáló j 
vedelmi kulcsot. A pénzügyminiszté 
rium utasitást adott a pénzügyigazgató 
ságoknak, hogy augusztus 15-ig állitsák 
össze az adókivetések alapján szakmák 
szerint azt a jövedelmi kulcsot, amely 
nek értelmében az adókivetések az idél 
megtörténtek. Az összesitett adató 
alapján a minisztériumok szakmák sZe 
rint általános jövedelmi kulcsokat f0) 
megállapitani, amelyek az adókivetése' 
alapjául fognak szolgálni a jövőben. 

enélő fasor egy amerikai vár0s 

ban lévő Old Froggs nevü város árf0 
nevezetes, hogy a világ legszelesebb h" 
lye. Heves, 30-40 kilóméteres órase es 
ségü szél mindennap a városban 
környékén s ezért elhatározták, hót 
sürü fasorokkal veszik körül a váfos 
hogy ily módon csökkentsék a szél é 
jet. A növendékiákat hatalmas ká!0 
védik a szél pusztitásától. Ezekre a ké 
rókra most orgonasiphoz hasonló é 
ecsöveket szereltek tel, amelyek az e! 
szel fujásától különböző hangon b 

nak. Az old-fraggoi fasorokban anda , 
tó hária-hangok zbit sétálnak a p 
gárok, akik azonban szivesen eleng 
nék ezt a zenét, amely annál hanál 

sabb és melódikusabb, minél nag)0 
a szél.
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tság (KOLOZSVÁR-CLUJ.) Félévvel ez- á i : séri 

ki g ozarAz ci letván zzői veli Ugy Belgrádban, mint Prágában meg Egy kérdéssel aé magyar miniszterelnök hires karácso- kérdés rendezése iránti akarat. 

„loestét 14 

gyé- nyi cikkét, amelyben a Romániával való Remélhető, hogy Bethlen istván tés szervesebb együttmüködés gondolatát bölcs elgondolásai teljes megértésre nte- vetette fel, Azóta eő megnyilatkozását találnak és az eljövendő időkben n, a kiegészitette a usvéti ünnepi cikke, mégis k i i laki majd Darányi magyar kormányelnök éla szak hlogazünik a most is 

tak hozzá a nagyhorderejü kérdéshez. 
Karácsonykor, a magyar 

a szenzáció erejével hatott. Az azt kö- 
vető többi megnyilatkozások pedig sej- 

nek. tetni engedték, hogy lényegében miről 
mnél- is van szó. Nemcsak a román-magyar zmg 
yben kapcsolatokról, a feszült légkör meg- 
vise szüntetéséről, hanem a dunamedencei 

kérdésről és Budapestnek a Kisantant- 
tal való viszonyáról is. Minden sze 
ció csak 24 óráig tart és igy a magyar 

az ügy fölött. Sokan pedig azt mond- 
ják, hogy egy illuzióval ismét szegé- 

ánba nyebbek lettünk és kár volt az aján- 
hogy latért, hogyha azt meg se hallgatták. 
abák Örömmel jelentjük azonban, hogy ezek 

a feltevések korántsem helytállók és 
jövő komoly reményekkel lehet tekinte- 
emps ni a rövidesen bekövetkező román- 
2 vo- magyar tárgyalások elé, 
eleg- Évekkel ezelőtt a román politikai kö- tőket rök állandóan azt kifogásolták, hogy 

Budapest merevsége lehetetlenné 
teszi a két állam együttmüködését. Fő- 
leg azt kifogásolták, hogy Gömbös Gyu- 
la annak idején a revizió kérdéséből hi- 

arról, vatalos kormányprogramot csinált. Ily 
csak körülmények között pedig nem ülhet- 
ezi tek le a tárgyaló-asztalhoz. Gömböst ha- 

lála után Darányi Kálmán követte, aki 
jövő az erdélyi viszonyok egyik legalaposabb ok í ismerője, hiszen a impérium-változás örek előtt éveken át, épen Fogorasmegyében, 

tehát szintiszta román vidéken volt fő- 
szolgabiró. A jelenlegi magyar kormány 
elnök szótárában már nem szerepel a 
revizió és a körülmény kedvezően be- 
folyásolta a két állam egymáshoz való 
viszonyát. 

Magyarország tehát hajlandó tár- 
en az gyalni Romániával és a tárgyalások 
tart lehetőségét csak két feltételhez kü- 

ti: 1. A fegyverkezési egyenjoguság 
elismerése, 2. A kisebbségi kérdés kve s 

cözőött rendezése. 
Pra- Ami az első kérdést illeti, a kisantant 

ülügyminiszterek legutóbbi belgrádi 
onferenciáján ez részletes vita tárgya 

volt. Elvben eszerint nincs kifogásuk a 
legyverkezési egyenjoguságok kérése el 
en, csak bizonyos biztositékokat köve- 

és Kánya magyar külügyminiszter szól- 

államférfi 
szavai, akit külföldön is mindenütt el- 
ismernek és nagyra értékelnek, igazán 

közvélemény is hamar napirendre tért 

fennálló feszültség. 

3. OLDAL 

isantant-találkozón 
amáagátar-románkö- 

pai légkörben e kérdés olyan nagy je 
lentőséggel bir, 

dunamedencei összefogás 
sának sokat vitatott terveit. 

1 azonban mindenkinek van a közeledési hajlam és a kisebbségi tisztában kell lennie, hogy a mai euró- 

hogy a visszautasitás 
esetleg hosszu időkre megakaszthatja a 

megvalósitá- 

Kereskedők 
figyelmébe! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A pénzügymi- 
nisztérium tudvalevően az üzleti köny- 
vek hitelesitésének határidejét szeptem- 
ber 30-ig meghosszabbitotta. A pénz- 
ügyigazgatóságok ezzel kapcsolatban fi- 
gyelmeztetik az érdekelt kereskedőket, 
hogy ez a haladék nem jelenti a könyv 
vezetési kötelezettség elhalasztását is. 

2Tehát, akik könyveiket hitelesitették, 
azokat azonnal kötelesek is használatba 
is venni. 
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Szökött legyencet logott 

1 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Megirtuk, 
hogy Orlescu bünügyi kapitány őrizet- 
be vette Paraschivescu Dumitru dolji 
illetőségü zsebtolvajt, aki egy Dragali- 
na-uccai korcsmában több rovottmultu 
egyén társaságában mulatott. Amint 
most a vallatás során kiderült, Orlescu 
kapitány kitünő fogást eszközölt, mivel 
a zsebtolvajt, aki máskülönben szökött 
fegyenc, a galaci törvényszék nemrégi- 
ben egy évre, mig a ploesti törvényszék 
hathónapi börtönbüntetésre itélte. Most 
a kihallgatások befejezése után a több- 

a rendőrség 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kolozsme- 
gyei választások előtti utolsó vasárna- 
pot az egyes politikai pártok élénk pro- 
pagandatevékenységre használták fel. 
A kormánypárt és a nemzeti paraszt- 
párt mellett a Magyar Párt is tevékeny 
propagandát fejtett ki a megye magyar 
lakta községeiben a választás sikere ér- 
dekében. 
A magyar lakósság mindenütt a leg 
nagyobb rokonszenvvel és szeretet- 
tel fogadta a Magyar Párt embereit, 

dr. Szász Ferencet, a Magyar Nép szer 

Erős propagandát fejtettek ki 
a pártok a vála: 

utolsó vasárnapon 
Kolozsváron 

Lelkesen fogadta mindenütt a lakosság a Magyar Párt emberelt 

asztások előtti 

kesztőjét, valamint Molnár Béla és Ko- 
vács Márton tagozati titkárokat és ko- 
moly igéretet tettek arra, hogy az au- 
gusztus 8-iki választáson egy ember- 
ként vesznek részt, hogy diadalra vi- 
gyék a párt zászlaját. A kitünő hangu- 
latból következtetni lehet, hogy 

a magyarság ezuttal is megmutatja 
fegyelmezettségét, összetartását 

és miként Marosmegyében is, szép ered- 
ménnyel kerül ki a választási küzdelem 
ből, amely előreláthatólag heves és el- 
keseredett lesz. 

kozat is békésszellemü volt. Ami viszont 
az utódállamokban levő magyar nem- zetkisebbség helyzetét illeti, kimondot- 
ák, hogy tárgyalni akarnak, de egy- 
éges alaptéteiből kiindulva, A részlet- erdésekben pedig mind a három állam eyzeti adottságait és a kisebbségi la- 
ság erőviszonyait figyelembe veszik. 
hhatározták továbbá, hogy a legköze- 
ébbi ülésszakig alaposan megvitatják 
kérdést és összegyüjtik a szükséges 
gyalási anyagot. 
Ir szerint a román kormány ebben 

az irányban meg is tette a lépése- 
et és a csehek is kezdik bizonyos 

l 

mértékben előkésziteni a közhangu 
latot. 

ek az uj irányzatnak az első mér- 
elzője Hodzsa Milán cseh kormány- 
. komáromi beszéde volt, ahol a 
ék alünnepségen magyarnyelven em- 
ezett meg a nagy iróról. 
Meptember utolsó napjaira össze- 
ták a kisantant állandó tanácsát. 

kenajában fognak ülésezni és ezen 
ét rendkivül fontos kérdés kerül 
ajd szönyegre. Mindenek előtt a 

inán-lengyel viszony s ennek kö- 
etkeztében a cseh-lengyel kapcso- 
ok ügye is. Másrészről pedig a 

agyar-román, illetve magyar-kis- 
antant probléma. 

telnek. Az értekezletről kiadott nyilat- 
Hiánnyal zárult a városi 

negyedben 1,521.418 lej volt, a strand- 

a város: 170.074 lejt hajszolt fel a szó- 

költségvetés első negyedéve 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A városi szám 

vevőség most készitette el jelentését Ko 
lozsvár pénzügyi és gazdasági helyzeté- 
ről. A jelentés a költségvetési év első 
negyedének bevételi és kiadási tételeit 
öleli fel. Mingyárt megállapithatjuk, 
hogy 

a városi adóprés kitünően müködött, 

ár a költségvetési év első negyedében 
a kivetési munkálatok miatt rendszerint 

behajtás csaknem szünetelni szokott. 
nnek ellenére azonban 

az összes bevételek összege 19 mil- 
lió 226.999 lejre rug. 

Községi adókból 2,088.976 lejt, különfé- 
le illetékekből 1,733.102 lejt, az állam 
által behajtott bevételekből 2,418.659 
lejt vételezett be a városi pénztár. A 
vágóhid és jéggyár bevétele az első év- 

l 
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fürdőé 253.378 lej. A gázgyár is szépen 
jövedelmezett: 364.369 leji hajtott be 
a fogyasztéktől, a bejelentőhivatal pe- 
dig 28.064 lejjel növelte a város bevé- 
teleit. A csolnakázás után, valamint pad 
jegyek révén szép keresetre tett szert 

gödrök takaritása után, ami szintén elő- inyös üzlete a városnak, 102.700 lej felyt 
be. ; 
A kiadási tétel számadataiból meg- 

állapithatjuk, hogy . 

az ideiglenes városvezetőség költe- 
kezően gazdálkodik. 

Elég, hogy ennek igazolására idejegyez- 
zük, hogy az év első negyedében 6 mil- 
lió 520.323 lejt költöttek adminisztrá- 
cióra, Ezt az összeget főleg a személyi 
kiadások emésztik fel. A város gaval- 
lériáját senki sem vonhatja kétségbe, 
ha megtudja, hogy közel egymillió lejt, 
pontosan 910 ezer lejt forditott szub- 
venciókra. a 
A tényleges kiadások összege 15 

millió 973.415 lej volt, 

emellett szerepel még 24,319.455 lejes ki 
utalási tétel, valamint erre a negyedév- 
re esedékes 32,051.863 lejes előjegyzett 
tétel. 

Ha az összes kiadási tételeket össze- 
vetjük és szembeállitjuk a bevétellel, 

szörösen rovottmultu zsebtolvajt bün- 
tetésének kitöltése végett visszaküldik 
a fegyházba. 

Eredményesen meg lehet 
elebbezni a repülőbelyesg- 
kinágási jeguzőkönyveékét 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ujabban is- 

mételt panaszok merültek fel a váro- 
sunkban abban a tekintetben, hogy a 
repülőbélyeg-ellenőrök kihágási jegyző 
könyveket vettek fel azoknál az esetek 
nél, amiket 500 lejnél kisebb számlákat 
1 lejes repülőbélyeggel találtak illeté- 
kezve 2 lej helyett. Ez az eljárás tör- 
vénybe ütközik. Az 1937. március 15-iki 
törvény szerint ugyanis a számlák bé- 
lyegilletéke 0.2 százalék és világosan in- 

tézkedik a törvény, ellentétben az 1936. 
évi törvénnyel, amely e tekintetben ho 
mályos volt és félremagyarázatokra 

adott alkalmat. A törvény helyes ma- 
gyarázata esetén a 7-ik fejezet 3-ik pont 
jának azon intézkedése, hogy a legki- 
sebb illeték 1 lej a számlákra nem is vo 
natkozhatik, mert azok illetékét külön 
bekezdés tárgyalja. Hogy gyakorlatban 
mégis az 1 lejes minimális bélyeget al- 
kalmazzák, az csak annak tulajdonitha- 
tó, hogy a Nemzeti Repülőalap 1 lej- 
nél kisebb számlabélyeget nem ad ki. 
Ezek alapján a szóbanforgó kihágási 
jegyzőkönyvek eredményesen megfeleb 
bezhetők a törvényszékhez. 

..... 

Administratia Municipiului Cluj. Serviciul 
Technic. No. 20.385-1937. 

Publicafiunc 
Se aduce la cunostinta celor interesati, 

cá in ziua de 31 August 1937 (Marti), orele 
11 a. m. se van tine in localul Primáriei 
(sala de sedinte), situat in Cluj, Str. Regi- 
na Maria 2, licitatie publicá pentru procu- 
rarea materialelor de lemn necesare la 
intretinerea lucrárilor odilitare ale Primá- 
riei, in valoare de 640.500 Lei. 

Licitatia se va tine inaintea Comisiunii 
de licitatii, in conformitate cu art. 88-110 
incl. din LCP art. 31-53 din Regulamentul 
OCL si normele publicate in Mon. Of. Nr. 
127 din 4 Junie 1931. 
Toate persoanele care vor lua parte la 

licitatie, vor depune pe lángá ofertá si o 
garantie de 5 procente din valoarea fur- 
niturii oferitá, iar ofertá se van face nu- 
mai in conformitate cu caetul de sarcini 
care poate vedea in fiecare zi intre orele 
11413, ín biroul Serv. Technic Cluj, Str. 
Kogálcineau Nr. 4, etaj. 

Cluj, 28 Julie 1937. 
Primária Municipiului Cluj. 

- Udülési szabadságra megy a ju- 
goszláv miniszterelnök. Belgrádból je- 
lentik: Sztojadinovics miniszterelnök kö 
zelebbről hosszabb üdülési szabadságra 
megy. Ebből a tényből arra következ- 
tetnek, hogy a jugoszláviai kormányvál 
ságról terjesztett hirek minden komoly 
alapot nélkülöznek, mert abban az eset- megállapithatjuk, hogy a város első költ 

Irakozni és üdülni vágyóktól. A pece- ségvetési évnegyede hiánnyal zárult. 
ben a kormányfő aligha menne szabad, 

ságra 
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- A szuggesztió hatásait még nem 
ismerjük kellőképpen, tehát nem tud- 
juk, mi lehet az ellenhatása. Innen 
van az, hogy nem lehet azt a még ki 
nem kutatott, jóformán csak a hatásai- 
ból ismert erőt ellensulyozni. Itt csak 
egy dolog segit, kerülni minden össze- 

veszitse el lélekjelenlétét, - tette hoz- 
zá szeliden. - Az ember képzelete 

szertelenül csapong és gyakran lát ré- 

meket ott, ahol semmi ok sincs rá. A 

sok zavaros, különös esemény könnyen 

vezethez hallucinációhoz, alaptalan el- 

képzelésekhez, amik megbolygatják a 

legnyugodtabb gondolkozó lelkiegyen- 
sulyát is. Maradjon csak meg, kedves 

barátom a természettudományos gon- 

dolkozása mellett és ne térjen le az 

utról, amelyen elindult. J 

Megnyugtattak a józan, okos szavak, 

de segitséget hiába reméltem bonyolult 

életemben. Faber doktor meglátogatta 
menyasszonyomat is, azzal az ürüggyel, 
hogy Lloyd doktor lánya látni szeretné 

régi otthonát. Kérdésemre, hogy milyen 

nek találta Liliant, kijelentette, hogy 

törékeny testalkatu ugyan, de kizárt- 

nak tartja, hogy valami betegség tá- 

madta volna meg. Ideges, álmodozó, ta- 

lán kissé tulságosan képzeletvilágban él, 
de egyébként nincs aggodalomra ok. 

Ashleigné gyakran látogatott meg 

engem otthonomban. Állandóan azzal 

biztatott, hogy az érthetetlen változás 
leánya hangulatában csak muló dolog s 

egy percig sem mondott le a reményről 

hogy felujul közöttünk a régi viszony. 

Közben meghallottam, hogy Margra- 

ve elutazott a városból. Tehát megtar- 

totta igéretét. Aznap délután megint 

megjelent rendelőmbe Ashleighné. 
Kért, hogy mint orvos látogassam meg 

leányát, mert állandóan alszik, mintha 

valami álomkór szállta volna meg. Én 

kijelentettem, hogy meghivásának csak 

akkor teszek eleget, ha Lilian is kiván- 

ja. Sajnos, Lilián élénken tiltakozott 

minden közeledés ellen. Köztünk vége 

mindennek, mondta és nagyon kinosan 

hatna rá az én orvosi látogatásom. 

Természetesen rettenetesen levert ez 

a hir, de Ashleighné biztatott, hogy ne 

csüggedjek. Biztos jeleket lát leánya vil 

selkedésében, melyekből azt olvassa ki 

hogy lelke mélyén nem változott meg 

irányomban. Kérdésemre, hogy mire 

igyneok azt felelte, hogy ne nevessem 

Kki, de Lilián gyakran kiáltja a nevem 

álmában. Nemrég ijedten riadt fel egy 

éjjel, Lilián majdnem sirva kiáltotta: 

- Allen! Allen! Hogy kételkedsz ben 

nem! Örök szerelmemben! Nem érzed, 
hogy melletted vagyok? Hogy kitartok 

melletted? 
Kénytelen volt felkelteni leányát, 

olyan erősen zokogott álmában. 

Abban állapodtunk meg, hogy eluta- 

zunk egy időre valami vidéki fürdőre, 

hátha a levegő- és környezetváltozás jót 
tesz Lilián feldult idegeinek. 1 
Néhány nap mulva levelet kaptam 

Ashleighnétől. Megtették előkészületei- 
ket az utra és másnap reggel szándékoz 
tak vonatra ülni. Mihelyt letelepedtek 

véglegesen valahol, értesit, igérte a de- 
rék asszony. Másnap nagyon korán kel- 
tem fel. Elhatároztam, hogy észrevét- 
lenül elrejtőzöm valahol menyasszony 

háza mellett, mégegyszer szeretném lát 
ni elutazása előtt. Türelmetlenül néz- 
tem az órámat. Még teljes két óra kel- 
lett Lilian elutazásáig. Egyszer csak 
éles csengetés verte fel a házat. Magam 
nyitottam ajtót. Ashleighné egyenesen 
a nyakamba borult és sirva kiáltotta: 
- Lilián! Lilián! 
- Az Istenért, mi történt? - kérdez 

tem rémülten. 

oesténe 

ert 
(PÁRIS.) Franciaország nagydijával és 

Lebrun köztársasági elnök pompás sévre- 
sei vázájával dijazott 100 m-es gyorsuszó- 
versenyt tegnap délután tartották meg és 
azt a rossz időjárás és az idegen környe- 
zet ellenére Csik Ferenc nyérte meg 59.9 
mp-es idővel a német Fiseher előtt, aki 1 
perces időt ért el. Harmadik a francia Már 
kus lett, 4 Borg Svédország. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kerületi uszó-1 
bajnokságok utolsó két napjának eredmé- 
nyei: Szombaton: 100 m. férfi gyors: 1 Bun 
dialek KAC 1 p 10.2 mp. 2 Bára U, 3 Dó- 
zsa KAC. - 50 m. női gyors: 1 Bereczky 
KAC 43.1 mp. 2 Orosz U, 3 Benedek Hag- 
gibbr. - 100 m. női mell: 1 Selényi KAC 
i p49.1 mp. 2 Rex Haggibbor, 3 Stern Na- 
poca. - 100 m. ifj. gyors: 1 Csizmás KAC 
i p 11.2 mp. 2 Tamás Napoca, 3 Győrffy 
KAC. - 3x 50 m. fiugyermek vegyes-sta- 
féta: 1 UEC (Kovács, Gurizatty, Bertalan) 
2 p 15.5 mp. 2 KAC (Turi, Kiss, Moll), 3 
KMSC. - 100 m. leány hát: 1 Grünwald 
Haggibbor 2 p 01.3 mp. 2 Bereczky KAC. 
- 3x100 m. férti vegyes-staféta: 1 KAC 

Csik ferenc nyerte franciaország uszónagydlját 

Be 

AA HAC uszólnak hegemóntájával értek védet 
a kerületi bajnoksádol 

köttetést az ártalmas emberrel. És ne 

A nemzetközi uszóverseny további, főbb 
eredményei: 100 m-es hátuszás: 1 Schwartz 
német 1 p 09.8 mp.. - 200 m-es melluszás: 

1 Sietas német 2 p 46.9 mp. - Müugrás: 1 

Weisz német 144.84 p. - 100 m-es női 

gyorsuszás: 1 Schmiedt német 1 p 10 mp. 

= 200 m. női melluszás: 1 Sörensen dán 3 

p. 02.8 mp. 400 m-es női gyorsuszás: 1 Hvé- 

ger dán 5 p 23.2 mp. " 

! 
Universítatea A. (Fejér, Petri, Bára) 3 Uni 
versitatea B. 
Vasárnap: 100 m. férfi hát: 1 Dózsa 

KACI1 p 26.2 mp. 2 Bundialek KAC, 3 Fe- 
jer U. - 100 m. női hát: 1 Dr. Nagy KAC 

2 p 05.9 mp. 2 Grünwald Haggibbor. Ver- 

senyen kivül Ballóné CSTg. Mures 1 p 54.4 

mp. - 50 m. leánygyermek mell: 1 Selényi 

KAC 50 mp. 2 Rex Haggibbor. - 50 m. fiu 

gyermek hát: 1 Kiss KAC 51 mp. 2 Moll 

KAC, 3 Kovács UEC. - 3x100 m. leány 
vegyes-staféta: 1 KAC (Kovács, Selényi, 
Bereczky) 5 p 58.8 mp. - 4x200 m. férfi 
gyors-staféta: 1 KAC (Győrffy, Dózsa, Csiz 
más, Bundialek) 11 p 31.4 mp. 2 Universi- 
tatea (Bára, Schünfeld, Petri, Jordache). 

(Dózsa, Bundialek, Czimás) 4 p 02.6 mp. 2 

(BUDAPEST) A MUSz kétnapos nem- 
zetközi uszó és vizipólótornája teljes ma- 
gyar sikert hozott. Eredmények: 

200 m-es gyorsuszás: 1 Gróf UTE 2 p. 
17.8 mp. 2 Zólyomi BBTE. - 100 m-es mell 
uszás: 1 Julin svéd 1 p 15.2 mp. 2 Vágó 
UTE. - 100 m-es hát: 1 Lengyel BEAC 1 
p. 11.6 mp. - Budapest 1000 m-es uszó- 
bajnoksága: 1 Gróf ÜTE 13 p. 22.4 mp. 

1 

(BERLIN.) A nemzetközi atlétikai verse- 
nyek kitünő eredményeket hoztak: 

1060 m. 1 Borchmayer német 10.6 mp. 
400 m.: Az I. előfutamban Hamar 48.8 

mp-cel, a II. előfutamban Hard 47.6 mp-es' 
német rekorddal győzött. / 
áx100 m.: 1 Német főiskolások 41.7 mp. 

2 Eintracht 41.9 mp. 3 BBTE Budapest. 

(TEMESVÁR-TIMISOARA.) A magyar 
atléták szereplése Bánát fővárosában 
nagy vonzerővel birt és igy érthető, hogy 
rekordszámu közönség jelent meg a pályán 
hogy szemtanuja legyen a nagyszerü atlé- 
tikai viadalnak, amelynek eredményei a 
következők: 

100 m.: 1 Berger Rékás 11.3 mp 2 Sándor 
UTE 11.3 mp. 3 Ghitescu Viforul Dacia 11.5 
mp. Mellszéleséggel verve. 

Sulylökés: 1 Csányi MAC 13. 85 m. 2 
Guráun Braila 13.14 m. 3 Havaletz Metro- 
pola 11.93 m. 
800 m.: 1 Hires UTE 2 p 03.4 mp. 2 Ne- 

mes St. Roman 2 p 04 mp. 3 Lápusan Vi- 
forul Dacia. 

ráu 37.26 m. 3 Fábián Electrica 31.71 m. Ku 
litzy nem indult a versenyen, a magyar csa 
pat vezetője teleftonon rendelte Kolozsvár 
ra Madarászt, a kitünő diszkoszvetőt. 
Magasugrás: 1 Temesvári BBETE 177 cm. 

2 Stoichitescu Soimii 175 cm. 3 Spaniol Soi 
mii 170 cm. A verseny érdekessége az hogy 
az ugrószám után Temesvári, a győztes ma 
gyar atléta két hétre saját költségén meg 
hivta Stoichitescüut Budapestre, hogy ott 
Perich edző keze alatt csiszoltassa ki a 
román versenyző stilusát. Temesvári sze- 
rint ugyanis Stoeichitescu elsőrangu magas- 

(ARAD.) Kinizsi -AMTE 5:3 (1:0). Barát 
ságos mérkőzés. Góllövők: Bajusz (3) és 
Thierjung (2), illetve Praszler (2) és Mur- 
za. Az aradi munkáscsapatnak ez már a 
második veresége az idén. 

(Temesvár-Timisoara.) Ripensia-Frate- 

Nincs otthon! Eltünt! Őh, Allen, 
olytatjuk.) Heredményesek 

la 7:2 (3:2). Barátságos. A Ripensia részé- 
ről Sepi (3), Lazar (2) és Ciolac (2) voltak 

zeos 

-é- 

Magyarország-Svédország 13:1 

ae 

Remek eredmények a berlini nemzetközi 
atlétikal versemyen 

e.. 
nekordszámu közönség a temesvári nemzetközi 

amlétikal versenyen 

Olasz St. Romana 4 p 22.4 mp. 3 Kiss UDR. 

leu Viforul Dacia 28.4 mp. 8 Szöllősi Esta 

56000 m.: 1 Esztergomi 
mp. 2 Dinu Cristea 16 p 10.2 mp. 3 Kiss 
UDR 17 p 23 mp. 

Diszkoszvetés: 1 Havaletz 44.93 m. 2 Gu- 

kás 56 mp. 

.gsomea 

Megkezdődiek a labdarusó előcsatározások 

. pata jól játszott. Összeállítása 

- Müugrás: 1 Hankó U 117.52 pont. 

Budapest-Stockholm 3:1 (1:1), vizipóló- 
mérkőzés, góldobók: Hazai és Német (2), 
illetve Lindssen. 
Vasárnap játszották le a Magyarország- 

Svédország vizipólómérkőzést, amelyet a 
magyar csapat megsemmisitő fölénnyel 
13:1 (1:1) arányban nyert meg Német (9), 
Brandy, Halasy és Bózsi góljaival. A mér- 
kőzést a cseh Tomacsek vezette. 

3000 m.: 1 Schaumburg s8 p 29 mp. 

110 m.-es gát: 1 Wagner német 14.6 mp. 

Távolugrás: 1 Long német 790 cm.,, né- 

met rekord. ! 

Magasugrás: 1 Weinköpp 198 cm. 
sSulylökés: 1 Wölke német 15.85 m. 
Kalapácsvetés: - Hein német 55.67 m. 

ugró tehetség. 
Gerelydobás: 1 Váruanu St. Roman 59.41 

m. 2 Slobozeanu St. Romana, 3 Neuman 

Politechnica. 
1500 m.: 1 Hires UTE 4 p 19.2 mp. 2. 

200 m.: 1 Sándor ÜTE 28.2 mp. 2 Ghites- 

Sun 28.8 mp. ! 
Rudugrás: 1 Csányi MAC 380 cm. 2 

Szöllősi Ssta Sun 290 cm. 3 Neuman Poli- 
technica 280 cm. Csányi rudtörés miatt 
nem ugrott tovább. , 

BSzKRT 15 p 54 

400 m.: 1 Nemes Vif. Dacia 52 mp. 2 
Lazar Viforul Dac. 53.2 mp. 3 Berger Ré- 

Távolugrás: 1 Somogyi BBTE 676 cm. 2 
stolchijescu Solmii 86 em. a Luban VIi veta este 0 árakor a ő erszágos " 
Dacia 649 cm. 

A belföldi és magyar atlétacsapat ma 
reggel dri Somodi István vezetésével Ko- 
lozsvárra indultak, ahol ujabb magyar és 
Bucurestiből is érkező versenyzőkkel szer 
dán délután fél 6 órai kezdettel rendezik 
meg a második nagyszabásu nemzetközi 
atlétikai küzdelmet. 

(Beszterce-Bistrita) Keramia -KAC 3:3 
2:1. Biró: Buga. Szezoneleji játék, góllö- 
vők: Fischmann, Bunusin és Biró, illetve 
Palocsay (2) és Rámay. 

(Nagyvárad-Oradeca.) NAC-Olimpia 
sSzatmár 5:1 (3:0). Barátságos. Góllövők: 
Kovács, Orza (2), Gecző és Szaniszló, illet- 
ve Bárlea tizenegyesből. - A NAC őszi csa 

az0. . 

Moto Club Kolozsvár. 

ben Zürichben, 1041-ben Rómában rende 

nasz merült fel, hogy a 
összegek visszafizetését csak hosszu n 
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Hirdetési rovata 
ELADÓK: 

Hálószoba-berendezés 2000 lej 
Ebédlő-berendezés 6000 lej 
Gyermekkocsi 400 lej 
Szalon-garnitura 1000 lej 
Fotelek 3300 lej 
Kárpitozott székek 200 lej 
Hintaszék 500 lej 
Mindenféle butordarabok, szönyegek 
csillárok, irógép, varrógép, különbö- 
ző órák, servisek, gyertyatartók, ru- 
hanemüek és számos, itt fel nem so- 

rolt cikkek. 

ző: Czinczér - Borgea, Sarkadi - Krausz 
Juhász, Spielmann - Gecző, Kovács, Sza- 
niszló, Orza, Haláti. 
(Szászrégen-Reghin.) ACFR-Nantica 1:1 

da::1). Szombat. Meglepetés a Nantica ki- 

tünő szereplése. 
(Marosvásárhely-Targumures.) MSE- 

ACFR 4:2 (3:1). Az MSE értékes és meg- 
érdemelt győzelmet aratott 
Szatmár-Satu Mare.) SzSE-Aurum 21 

a:0). - Osana-Törekvés 2:0 (1:0). Városi 
kupamérközéset 

arosujvár-Uicara.) Mures-ASSU 39 

(Resica-Resita.) CAMT-RMTE 3:1 (2:1) 
barátságos mérkőzés. Gólszerzők: Molnát, 
Schtochlager és Zsizsik, illetve Schweger. 
GNagyszeben-Sibiu.) A HTV tegnap nagy 
ünnepségek között ülte meg 75 éves fenn 
állásának évfordulóját. A klub 1200 tagja 
délelőtt zászlók alatt zenés felvonulást fen 
dezett, délben diszközgyülést tartott az 

egyesület, délután pedig uszó és labdarugó 
mérkőzések szerepeletek a jubileumi mű- 

soron. 
(TIFLIS.) A baszk válogatott labdarugó 

csapat 2:0-ra győzött a helyi Dynamo ellen. 

(Nagyszeben-Sibiu) Az árumintavásár: 

ral kapcsolatban rendezett autócsillagtur- 

rát A. Berlescu ezredes Bucuresti nyerte 

meg. 2 P. Cristea, 3 Luca Niculescu. A mó 

torkerékpárosoknál 1 N. Niculici, 2 V. Crá- 

ciunas Moto Club Kolozsvár, 3 Grátz Im 

A „Eajnokok Labdarugó-tormáját" 1939- 

zik meg. 

18 nenazet játékosai vesznek részt a teg- 

nap megkezdődött német teszibajnokságo- 

kon. A németek komolyan veszélyeztetik 

Winmbledont. 

A jövőévi asztali teniszvilágbajnokságo: 

kat Londonban rendezik meg január 24-iki 

kezdettel. 
Amszterdamban megnyilt a cserkési 

jamboree, melyen 30 nemzet 28 ezer főnyi 

csapattal vesz részt. A magyarok 450 1ő- 

nyi válogatott osztaggal képviseltetik ma- 

gukat. A jamboreet Vilma olland király- 

nő nagy ünnepségek között nyitotta meg 

Végleges az A-liga. Dr. Tilea, a Labda- 

rugó Szövetség elnöke kijelentette, hogy az 

A-liga már megállapitott kétcsoportos reni 
szerét a lapok különböző hiradásai és a1 

egyesületek elégedetlenkedésel ellenére 

sem változtatják meg. A két csoport be 
osztása a következő. I. csoport: Venus, Rl 
pensia, Crisana, Gloria, Universitatea, JU 
ventus, Dragos Voda, ACFR, vVulturii Lu 

gos, Sportul Studentesc. - II. csoport: ! 

Rapid, AMTE, NAC, Kinizsi, Jiul, Phöni 
Victoria, Unirea Tricolor, DUIG, Olimpia 

Szatmár. 
Csehszlovákia -Bulgária világbajnoki 

lejtező labdarugómérkőzés lesz novembel 

7-én Szófiában. A revánsmérkőzést Ápl 
lis 24-ikére kötötték le. Hollandia novel 
ber 28-án Luxemburg csapatával játsza 

ső világbajnoki selejtezőjét. 

Ma este 9 órakor a KAC Garden Farl/ 

niszverseny résztvevőinek tiszteletére. g 

(RIGA) Lettország-Litvánia 4:2 

világbajnoki selejtező labdarugómérkő í 
(SZEGED.) MAC-SzUE4:1 (0:0), bajn

o 

vizipólómérkőzés. 

ss................7 
Panaszok a Letétpénztár ellen. , 

Állami Letétpénztár ellen számos letetbe helyete 

napok után eszközli és igy az elmü i 
folyamán a pénztárnál többszázm! e 
lej gyült össze. A Gyáriparosok Sz 
sége most beadvánnyal kérte a pénzát 
minisztériumot, utasitsa a Letétpénz 
hogy a nála letétbe helyezett összeg 
ket az államszámviteli törvényben 
irt 8 nap alatt fizesse vissza, amenl. 

a követke- 
- 

ben az összegeket a biróság is 
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mét A hgetben de naguszerü,. 

Minck kell manapság kutyaldomitó 
vaáy örcé tornatamár? 

A haldokló cirkuszról, 
a vursii második számu iitokzatos embere: Tfóni a cirkuszidazsató 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Mikor belép 
és meghajol a közönség előtt, mindenki 
meglepetten néz rá: arca nyilt, tekintete 
világos, modora előkelő, kellemes. Lát- 
szik rajta, hogy valamikor nem igy 

Szóbeszédek keringenek róla, hogy 
saját hatalmas cirkusza volt, ren- 
geteg szereplővel és állattal, nemze 

üsége német és valami titoknak 
kell állania a háta mögött, mert 

nem sikat beszél és nem szivesen 
nyilatkozik. ! 

ő a vurstli második számu leány-álma, 
a második férfi-ideál. 

Megindul a vérzivatar 
Hátul a ponyvák mögött tizennégy 

kiskutya kuporodik a ketrecekben. Har 
sány ugatással fogadnak, kemény, meg- 
viselt arcu, kopottas ruháju kékszemü 
férfi jön elé: az igazgató. 
- Nem szivesen állok szóba az uj- 

ságirókkal, - jelenti ki zárkózottan. - 
Már sokan jöttek hozzám azzal, hogy 
irnak rólam, a cirkuszról, jegyet kértek. 
Nem látta őket? 
- Nem. 
- Azért, mert én sem. Végignézték 

az előadást, aztán eltüntek. De mégis ha 
komolyan gondolja, annyit elmondhatok 
magamról, hogy egyik 
tagjai vagyok a hires Kratelj cir- 
kusz-dinasztiának. Cseh vagyok, 
nem német, együtt dolgoztam elő- 
deimmel egészen a világháboruig, 

amikor bevonultam. ! 
Ezzel vége is volt életem egyetlen nyu- 
godt korszakának. A háboru után szét- 
züllöttünk, utjaink elváltak, én egy kis 
társaságot szerveztem és kezembe vet- 
tem a vándorbotot. 

28 állat, 26 ember 
- Huszonnyolc állatból, huszonhat 

emberből állott társaságom. Senkinek 
mincs fogalma arról, hogy mit küzdöt- 
em. ; : 
Az idomitás egyike a legnehezebb 

mesterségeknek. 
Határtalan türelem kell hozzá és elővi- 
gyázat. A kutyákkal még ment volna va 
lahogy a dolog. De a majmokkal nehe- 
zen. 
A majom egyike a legszeszélyesebb 
és legkiismerhetetlenebb állatoknak. 
Tiz éve dolgozom két majommal és 
még most is sokszor megtagadják az 
gedelmességet. Ezt egy páviántól kap 

Hatalmas tenyérnagyságu sebet mu 
tat a nyakán, Látszik, hogy borzal 
mas roncsolás, harapás lehetett. 
- Sokszor előfordul, hogy ] 

meg kell először mutatnom. Így például 
fel kell másznom a kötélre és ott kin- 
lódni az állatokkal és megértetni velük 
hogy mit akarok. 

A gyilkos hangosfilm 
- Amint bizonyára látta, progra- 

munk nem szédités, komoly munka és 
négis nyomorgunk, fejenként napi husz 
elekből kell megélnünk, mert megöl 
ennünket a film és az értéktelen kon 
furrencia. Ebben a tekintetben az álla 
ok sokkal jobbak, mint az emberek. 
A mindenki, aki egyszer meg tud for- 
ulni a trapézen, azt hiszi magáról, 
ogy artista. Kap is igazolványt, mert a 
szövetség ad mindenkinek pénz ellené- 

n. Jöttek hozzám nagyon sokan azzal, 
katy kevés azt a hét lej, amit esténkint 
mek és igy is van. Háromszáz jegy 
egy el egy este, kénytelen vagyok hét 
ert vesztegetni, mert itt, közvetlen 
nszédságomban dolgoznak a kókle- 

Itt van a mi tragédiánk. Dolgo- 
Zunk, izzadunk hiába, filléreket kere- 

és igy vándorolunk egyik város- ban, - válaszolta a konzul, - de an- 
1 a másikra. nak ellenére, hogy nem értesültem a 

Vily, a tornatanár Cáfolatáról, nagyon valószinütlenül 

tap. Itt van például társaságom egyik 
ja, az a bizonys őszülőfejü akroba- 

E, aki bizonyára feltünt már önnek is. 
rnilában volt segédtornatanár, állását l E 

- . sé iten 

mitó, vagy egy öreg tornataár. 

dunk küzdeni minden bajjal és nehéz- 

Victor elnöklete alatt müködő kolozs- 

! első ilyen napközi gyermekotthont 
a Munkakamara a Pata uccában rendez álli áscsaládok gy 
te be, ahol a munkásnegyed családjai- felállitja a munkáscsaládok gyerme 

a szeszélyes majmokról, és a közönségről beszél 

töm az arcokat. Jönnek természetesen 
ujak is, de majdnem minden este nagy 

jában ugyanaz a közönség. Nem tudom 
honnén, nem tudom miért, csak jönnek, 
tapsolnak, a számok végén gratulálnak 

és én olyankor nagyon boldog vagyok. 
Itt maradunk még néhány hétig. Addig 
is igyekezni fogok, hogy ezt a bizalmat 

kiérdemeljem és mindent meg fogok 

tenni, hogy jó benyomásokkal vegyen 
tőlem bucsut a közönség. De bocsána- 
tot kérek, próbálnunk kell. Talán ma- 

radjon itt és nézze végig, mit csiná- 

Bevonul négy férfi puskákkal. Hátul 
kullog Villy a bóhoc. Nevetnek, ugrál- 

nak, csattanós pofokat adnak le egy- 

másnak, lihegnek, törlik homlokukat, 

óta velünk huzza az artistasors nehéz 
igáját. 
- Igy megyünk egyik napról a másik 

ra előre, abbahagyni nem tudjuk, mert 
nem lehet. Itt a ponyvák alatt nőttünk 
fel, ide vagyunk kötve és itt fogunk el- 
pusztulni, mert kinek kell ma kutyaido- 

Mégis 
reménykedünk abban, hogy meg tu- 

séggel és visszaállitjuk a komoly cirku- 
szok megbizható „renoméját." Pedig 
nagyon mélyre jutottunk. Oda rántott 
bennünket a szemfényvesztéssel, fillé- 
rekért dolgozó konkurrencia. 

Kolozsvári közönség: egyes 

- Sikerünk mindenütt volt, dacára 
szegénységünknek és nyomoruságunk- 

S. OLDAL 

Minalache lemond a nem- 
zetl-paraszipári elnökségé- 
ről, ha a Valda vezetése 

alatt álló nomán fronital 
való közös kormányzásra 

kenüszeritenek 

(BUCURESTI.) Politikai körökben 

nagy érdeklődéssel várják a közeli ese- 

ményeket, amelyek a Tatarescu kor- 

mány lemondásával kapcsolatosan sze- 

mélyi és rendszerváltozással lesznek 

kapcsolatosak. Az összes politikai pár- 

tok véleménye szerint - és ezzel a fel- 

fogással a fővárosi lapok politikai párt 

állásokra való tekintet nélkül egyönte- 

tüen egyetértenek, - az uralkodónak 

külföldről való visszatérése után a kor- 

mányválság nyilttá válik és a Tatares- 

cu-kormány benyujtja lemondását. 

A kormányutódlás kérdésében egyre 

általánosabban az a vélemény alakult 

ki, hogy t 

a Tatarescu-kormányt a nemzeti pa 

rasztpárt kormánya váltaná fel Mi- 

halache elnökletével, az uj kor- 

mányban pedig jelentős szerep jut- 

na Vaida Voevod Sándor volt mi- 

niszterelnöknek és a vezetése alatt 
elbotlanak, hasrafekszenek. Villy reme- 

kel. Hátul a padok között egy besur- 

rant uccakölyök kacag ugy, hogy kicsor 
dul a könnye. 
Kiosonok. A rácsok mögül feszülten 

figyel huszonnyolc élénk, csillogó ku- 
tyaszem. Csak figyelnek, de nem ugat- 
nak. Jólnevelt kutyák... 

(m.) 
0 

nak. Ugy látszik mindenhol megérez- 
ték, hogy müűüvész-sziv dobog a kopott 
ruha alatt. 
Ömlött hozzánk a nép. A kolozsvári 
közönséggel is nagyon meg vagyok 

elégedve. 
Elárulok most valamit, ami nagyon meg 
fogja lepni. Minden esete törzsközönsé- 
gem van. Régi ismerősökként köszön- 

Napközi gyermeksondozókat létesit 
a kolozsvári Munkakamara 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A dr. Chirila sükről is gondoskodnak, sőt külön- 
böző játékokkal, sportolással is szó- 

vári Munkakamara szociális szempont rakoztatják őket. 
ból nagyjelentőségü intézkedést foga- 
natositott. Megvalósitotta azt a külföldi 
államokban, főleg Franciaországban 

már évek óta divó rendszert, hogy azok 
nak a munkásszülőknek gyermekei ré- 
szére, akiknél ugy a családfő, mint az 
anya nap közben minden felügyelet nél zött nemes feladat. A Munkakamara ve- 

kül maradnának, zetősége elhatározta, hogy 
" áta. a város többi negyedeiben, az Iris 

napközi otthonokat létesit. telepen, a Dermata-gyár közelében 
és más kerületekben is rövidesen 

hona nagy népszerüségnek örvend, a 
környék munkáscsaládai nagy elismerés 
sel és megelégedéssel nyilatkoznak mü- 
ködéséről és mert ez az intézmény 
hiánytalanul oldotta meg a maga elé tü- 

kei részére a napközi gondozó-tele- 
pet. 1 

Később sor kerül arra is, hogy napközi, 
gyermekgondozókat létesitsenek azok- 

nak 30 gyermeke részesül nap közben 
gondos felügyeletben. 
A munkáscsalád gyermekei a nap- 

közi otthonban nemcsak élelmezést, 
bőséges mennyiségben tejet kap- 
nak, hanem szellemi továbbképzé- 

lyek a kolozsvári Munkakamara fenha 
tósága alá tartoznak. 

Nyilatkozik a kolozsvári olasz konzul 
az Abessziniában való letelepülés 

l lehetőségéről 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Néhány nap- 

pal ezelőtt beszámolt a világsajtó arról, 
hogy Varsóban ünnepélyes keretek kö- 
zött megkoronázták Kvatek ujonnan 

lyen lehetőségeket nyujt az olasz kor- 
mány az állástalan egzisztenciák letele- 
pedésére? 
- Mint emlitettem, egyelőre csak az 

A Munkakamara napközi gyermekott- 

Ban a szomszédos vármegyékben is, me- 

megválasztott cigánykirályt. Egyben be 
számoltak a lapok arról is, hogy a szét- 
szórtan élő mintegy másfélmillió ci- 
gány komolyan megkoronázott „fejedel 
mének" első politikai tevékenysége az 

aki állitólag szabad letelepedést igért 
Abessziniában a lengyelországi cigá- 
nyok részére. Ezzel kapcsolatban la- 
punk munkatársa felkereste a helybeli 
olasz konzult, akitől felvilágositást kér- 
tünk a hirrel kapcsolatosan. 

Nyilatkozik a kolozsvári olasz 
konzul 

- Mennyiben felel meg a valóságnak 
hogy a duce ilyen hatalmas arányu lete- 
lepedést segitene elő az ujonnan meghó 
ditott abesszin területeken? - kérdez- 
tük. 
- E hirt magam is olvastam a lapok- 

hangzik. Jelenleg kizárólag csak az 
olasz állampolgárok letelepitése van fo- 
lyamatban 

lesz, hogy Olaszországba utazik és tár- 
gyalni fog Mussolini miniszterelnökkel, 

olasz állampolgárok elhelyezése tart, 
de tekintettel az abessziniai, ma még 
gazdaságilag kialakulatlan helyzetre, ez 
is fokozatosan történik. 
Jelenleg majdnem négy-ötezer Ro 

mániában élő olasz állampolgár kér 
vényét tartjuk nyilván, de közülük 
még csak igen kevésnek tudtunk el 
helyezkedést biztositani Abessziniá- 

ban. 
Főleg a speciális végzettséggel rendelke 
zők, mint például orvosok, épitészek, ut 
épitő és vasbetonépitő mérnökök ré- 
szesülnek előnyben illetve mondhatnám 

ugy, hogy „sánszaik" vannak. Tehát az 
idegen állampolgárok elhelyezkedésé- 
nek kérdése még nem aktuális, mert hi- 
szen érthető, hogy elsősorban annak a 
nemzetnek a képviselői részesülnek 
előnyben, akik az életüket és vérüket 

fejezte be nyilatkozatát az olasz konzul. 
Mindenesetre a fenti nyilatkozat al- 

kalmas arra, hogy az abessziniai állitó- 
lagos gyors és kedvező letelepedés le- 
hetőségeit megfelelő világitásba helyez- 
ze, illetve tájékoztassa a közvéleményt 
arról, hogy külföldieknek - legalább i8 
egyelőre - Etiópiában nincs mit Ke- 

áldozták Abesszinia meghóditásáért, - 

álló Román Front több minisztervi- 

selt politikusának is. 

Mihalache a maga részéről nem haj- 

landó kormányzási együttmüködésre 

sem Vaida-Voevod Sándorral, sem a 

Román Front többi politikai vezéreivel. 

A Tempo közlése szerint Mihalache a 

következő kijelentést tette ezzel a kér- 

déssel kapcsolatosan: 

- Abban az esetben, ha a Román 

Front vezérével s tagjaival kormány 

zási együttmüködésre kényszerite- 

nének, inkább lemondok a nemzeti 

parasztpártban viselt elnöki tiszt- 

ségemről és visszaadom a kormány 

alakitásra kapandó megbiztatáso- 

mat is. 

PPeolitikai körökben nagy feltünést kel 

tett és különféle megjegyzésekre adott 

alkalmat a nemzeti parasztpárt vezéré- 

nek ez a határozott kijelentése és nyilt 

állásfoglalása Vaida Voevod Sándor 

és a vezetése alatt álló Román Front po 

litikusaival szemben. 
s..... 

- Meghalt egy hires jugoszláv törté- 

nész. Egy bécsi szanatóriumban 63 éves 

korában meghalt Stajonevics, a hires 

jugoszláv történész, a belgrádi egyetem 

volt rektora. 
- Berlin rövid időn belül megvála- 

szolja a brit paktum-memorandumot. 

Berlinből jelenti a Reuter: A külügyi hi 

vatal közlése szerint a nyugati paktum 

ügyében a Wilhelmstrassehoz intézett 

britt memorandum tanulmányozás alatt 

áll és arra a válasz rövid időn belül el- 

készül. Tekintettel arra, hogy Róma ré- 

széről is hasonló bejelentés történt, biz 

tosra vehető, hogy a nemzeti szociálista 

és fasiszta kormányok felelete azonos 
lesz. öaeyanat 

zZesidóellenes terrorcselekmények 

Londonban. A Daily Herald londoni je- 

jelentése szerint az angol fővárosi rend 

őrség elhatározta, hogy fokozottabb mér 

tékben fog gondoskodni London zsidó 

negyedének, a Westend városrésznek őr 

zéséről. Az utóbbi időben ugyanis soro- 

zatosan fordultak elő olyan esetek, 

Ihogy ebben a városnegyedben a sötét- 

ség beálltával szélsőséges elemek megtá 

madták a zsidó nőket és férfiakat és su- 
lyosan bántalmazták őket. Minthogy sok 
ilyen panasz érkezett a rendőrséghez, 
határozták el a Westend városnegyed 

fokozottabb rendbiztonsági őrzését. 
- Mellon mégis Moszkvába repült 

Amerikából. Washingtonból jelentik: 

A kereskedelemügyi miniszter elhatá- 
fozta, hogy engedélyezi Mellon ameri- 
kai repülőnek az Egyesült Államok te- 
rületéről Moszkvába való repülését, a 
melyet kevéssel azelőtt betiltott. Mel- 
lon Gromov orosz pilóta leszállásnélküli 
távrepülési világrekordját akarja meg- 
dönteni, amelyet az orosz repülő leg- 
utóbb Moszkvából az Északi Sarkon át 
az Egyesült Államok területére történt 
repülésével állitott fel. Mellon ugyan- 
ezt az utat akaria megtenni Ameriká- 
ból. mint Gromov, de csak a jövő év fo- 

Ályamán s addig megfelelő előkészülete- 
ket tesz a nagyszabásu repülésre. 

agy et 
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Aeperéhirdetések 

LEVELEZES 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului No. 16 

ARANY ékszerekért, brilliánsért, 
többet fizetek, Takarékossági 

lapunkra 
felvesz 

leg- 
könyvecs- 

kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. (- T 951) 

NEM göndör, hanem szép hullámmos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 

A NÖŐ ÖRÖKÖS PROBELEMAJA! hogy 
divatos és jó szabó által készitett ruha 
darabot öltsön magára, Ne mulassza el és 
keresse fel női divat szalonunkat Str. 
Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 
Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomávail 
és züstéremmel kitüntetve. (- T 953) 

„BARNA-Fekete" R. T. A megjelölt he- 
lyen ott leszünk. (9183) 

TENISZCIPÖKET, sárcipőket, gumi- 
kabátokat, bicikligumikat és mindenféle 
gumiárukat legjobban, legolcsóbban javit 
Massziv" gumivulkanizáló üzem. Str. 
Londrei 1. (8743) 

ADÁS-VETEL a 

EZUSTTARGYAK, ékszer, fogak és 
drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 

logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 
(- T 943) 

adó. Lej 2800. Str. Reg. Maria 11. I. em. 

Gellér. (- 9083) 
50 lejért 2 kg. fehér mosószappan kap- 
ható „Heinrich" reklámüzletében. Str. Me 
morandului 4. (- T 1091) 

ELADÓ gyönyörü szép sötét hálóberen 
1dezés, szalongarnitura, ebédlőszekrény. Str 
Nadasel 11. (- 9053) 

Különböző nagyságu ládák eladók. Ko- 
vács P. Fiai cégnél. Cluj, P. Unirii 8. 

. (- 9101) 
ELADÓŐ legjobb karban levő gyönyörü 
hangu 3 pedálos rövid kereszthuros zon- 
gora. Értekezni: dr. Deákné. Str. Vasile 
Goldis 20-c. Kertben a villában. Délután 
fél 5-től fél 7-ig. (- 9108) 

5 szobás házastelek 1447 négyzetméter 
kerttel 300 ezer lejért eladó. Gazdálkonak 
vagy ipartelepnek is alkalmas. Dr. Li- 
gethy Miklós, Cal. Regele Ferdinand 40. 

(-T 1103) 
RÉGI olasz hegedü eladó. Str. Radulescu 
20. (- 9121) 

HÁZHELYEK vasutasoknak! Strada Ma- 
tsinistilor uccában. Vizvezeték, villanyvilá- 
gitással ellátott gyönyörü fekvésü és jó-. 
levegőjü ház és villahelyek. Dr. Ligethy 
Miklós, Cal. Regele Ferdinand 40. 

(- T 1102) 

RECAMIER és perzsaszőnyeg elköltözés 
miatt eladó. Str. Petru Maior 4. (- 9137) 

SÜRGÖSEN eladó üres bekeritett par- 
cella a Str. Grigorescu környékén. Str. 
Joan Episcopul Lemini 6-a. (- T 1105) 

BUTOROK, ágynemük, ágyteritők ol- 
csón eladók Ehrlingernél. Str. I. G. Duca 

7. (- T 1107) 

ELADÓ ház 2000 tojásos keltetőgép, kő- 
risfa háló, diófa kombinált ruhaszekrény, 

KÉT parcella eladó Dorobantilor mel- 
lett, belvároshoz közel. Továbbá a főuton 
eladó 3 szoba konyha modern, parkettes, 
fürdőszoba, veranda, a szuterinben nagy 
szoba, pincékből álló ház. Padlása 3 mé- 
ter magas, kevés költséggel manzadra is 
átalakitható. Értekezni: str. Regnia Maria 
27, hátul az udvaron. (9173) 

TÖKEBEFEKTETÉSRE alkalmas 11 szá 
zalékot jövedelmező ház 650 ezer lejért el 
adó. Str. Chintaului 93. (T 1110) 

RESTAURANT berendezést keresek meg 
vételre. Ajánlatok telefon 23-66. (9169) 

TOPOLYA háló eladó. Marasesti 13, ház 

tulajdonoss. (168) 
OLCSÓŐN eladó gyümölcsüzlet. Str. Ci- 

pariu 2. (9167) 

Garrez locomobil, 2 Rekord vetőgép, kom 
binálva mütrágyavetővel, Ásványi kuko- 
ricaszártépő-gép, triörök, rosták, répa- 
magtisztitó, Kirchner-Leipzig famegmun- 
kálógépek, komplett mümalom. Cluj, Ür- 
mösgynél, Cal. Reg. Carol II. 73. - T 1042 

JÓ házizsir kapható kilónként 38 lej, 
füstös perzselt szalonna á 40 lej, nagy 
mennyiségben is. Cal. Reg. Carol II. 150. 

(- 9093) 
ELADÓ ház, vendéglővel, áll. söntés, bil- 

liárd szoba, táncterem, téli tekepálya, szo- 
ba, konyha, 64 négyzetméter pince mellék 
helyiségekkel. Értekezni Str. Crisan 35. 

(- T 1112) 
MAJDNEM uj kombinált hálóberendezés 

eladó. Str. Tudor Vladimirescu 10. (9181) 

ÜZLET azonnal átadó Str. Baritiu-ban. 
Ugyanott kifutófiut felveszünk. Cim a 
kiadóban. (9185) 

ELADÓ 2 nagy csiszológép, 1 drb. 8 HP 
110-220 voltos Ganz villanymotor. Ugyan- 
ott román munkáslányok felvétetnek. Nas- 
turel, Str. Juliu Mariu 22. (9190) 

RINGLŐ, kézzel szedett, eladó, Str. Re- 
gala 47. szám. (T 1113) 
JÓKARBAN levő konyhakredenc (700 

lej), gyönyörü kanári párok (fehéres sárga 
zöldek) potom áron kaphatók. Str. Regina 
Maria 24. (P 4381) 

BIZTOS megélhetés. Eladó hat fehér- 
nemü varrógép, transmissziós komplett al- 
só résszel, egy gomblyukkötőgéppel ötven- 
ezer. Str. Váii 2. EP 4378) 

FEMNYOMOPAD egy vasból és egy fá- 
ból eladó. Cal. Dorobantilor 118. CFR ga- 
rage mögött, udvar balra. (- P 4386) 

NÖI kabát és kosztüm olcsón eladó. P. 
Unirii 11. II. 3. (- P 4137) 

ELADÓ prima minőségü diógyökér tele 
háló, hármasszekrényü, kétágyas. Str. Pa- 
ris 62. Asztalosmühely. ,(9193) 

ELADÓ jókarban levő 2 használt diófa 
szekrény. Str. Xenopol 7, emeleten. (9192) 

ALLAST KAPHAT 
ÜGYES, megbizható kiszolgáló kisasz- 

szony kerestetik, ki román, magyar nyel- 
vet birja. Ajánlatokat fizetésiigény meg- 
jelölésével Cofátarie Luch Deva cimre kül- 
dendők. (- V T 1049) 
CSAKIS önállóan dolgozó villanyszerelő 

felvétetik, ugyanott egy inas. Schulleri Str. 
Regina Maria 33. (- P 4359) 
JÓCSALAÁDBÓL tanulót felvesz Kuba- 

nik szabó. Cal. Reg. Ferdinand 3. (9172) 

ÜGYES fiu szabótanulónak fizetéssel 
felvétetik. Frenkel, Cal. Reg. Ferd. 19. 

(9170) 

ÜGYES házaló ügynököt keresek köny- 
nyen elhelyezhető cikkhez. Cim a kiadó- 
ban! (9163) 

ROYAL mozgóba jegyszedőnő azonnalra 
felvétetik. (T 1111) 

KISZOLGÁLÓ kisasszony felvétetik a 
Soltész cukrászdába. Calea Victoriei 4. 

(9176) 

a 

ÜGYES kelim varrónő felvétetik. P. Aba 
tor 3. Mártonné. (9178) 

KOVACSSEGÉD állást kap állandó mun 
kára. Str. Enescu 3. (9182) 

BEJÁRŐNÉ felvétetik azonnalra. Stefan 
cel Mare 2. Cukrászda. (P 4387) 

PERFEKT románul tudó fiatal kiszolgáló 
leány felvétetik azonnalra. Comisio „Lloyd 
Piata Unirii 9. (P 4385) 

TANULÓLAÁNY felvétetik. Bencze parfu 

meria. Piata Unirii 16, sarok. (P 4384) 
KEZIVARROLAÁNYT angol és francia 

varrodai gyakorlattal felveszek. Str. Fili- 
pescu 3, I. em. ajtó 1. (P 4383) 

JOBB lányt csecsemő gondozásához értőt 
azonnalra keresek. Hirsch, Str. Petru Ma- 
ijor 4. (P 4379) 

SOFÖR fiatalabb kerestetik éves bizo- 
nyitvánnyal. Str. Memorandului 4. (P 4376) 

ALLAST KERES 

GARANCIAVAL pénztárnoknői vagy tra 
fik vezetését vállalom. Cimeket „Dolgoz- 
ni nem szégyen" jeligére. (9165) 

INGATLAN és készpénz garanciával in- 
kasszói, ügynöki állást keresek. Cim a 
kiadóban. (9179) 

TRAFIK vagy hasonló üzlet vezetésére 
garanciával urinő vállalkozik. Cim a ki- 
adóban. (- v 9188) 

KÜLÖNFÉLEK 

BUKKFA ÖLE 856. 
Télifa 950. Megrendelhető Primária do- 
hánytőzsdében. 9194) 

CSUNYA arcbőrét teljesen rendbehozza 
legujabb módszerrel „Universo" kozmeti- 
kai szalon. Piata Unirii 13. (9186) 

ATADÓ nyári kerthelyiség, téli üzlettel. 
Ajánlatok „Családi ok miatt" jeligére a 
kiadóba. (- T 1095) 

TÖVISRŐL induló 10 órai vonat, mely 
Clujra érkezett fél 2-kor, ott maradt egy 
papir doboz, melyben egy cipő és egy 
bunda volt. Szives megtalálóját 
küldje a cimét a kiadóban Clujra. 

(V - 9103) 

a
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KIADÓ szoba konyha butorozva vagy 
üresen fenyők között 600 lejértü Str. Gri- 

CIANNAL egyenértékü, emberre ártal- 
matlan, legmodernebb gázbehatási mód- 
szerrel, garancia mellett, eszközöl lakás- 
féregtelenitéseket vegyészmérnök. Teljes 
szagtalanitás. Megkeresések „Speciálista" 
jeligére. (- P 4355) 

KOLOZSVÁRI divatszalon tulajdonosnő 
kizárólag vidéken egyszerü és finom ruha 
varrást vállal. Cimeket Szika tőzsdébe, 
Huedin. (- v T 10892) 

ELVESZETT Galiszter Lajos névre szóló 
katonai livret. Becsületes megtaláló adja 
le a Str. Grádinilor 9. sz. alá, ahol 200 lej 
jutalomban részesül. (- 9166) 

BETÁRSULNÉEK hosszas könyvelői gya- 
korlattal olyan vállalathoz, hol fixet, meg 
élhetést kapok. Cim a kiadóban. (- P 4375) 

KIADÓ LAKAS 

NAGYON szép 3 szobás parkettes lakás 
minden komforttal, orvosi rendelőnek is 
megfelel, azonnal kiadó. Str. Regina Maria 
24, füszerüzlet. (- 9033) 

KIADÓŐ kapualatti kis szoba, raktárnak 
Str. Memorandului 6. (- 4346) 

KIADÓ kapualatti világos helység mü- 
helynek, raktárnak. Str. Memorandului 6. 

(- P 4345) 

KÉT szoba, parkettes, fürdőszoba, kony- 
ha és mellékhelyiségek földszinten, két 
parkettes szoba, konyha mellékhelyiségek 
kel emeleten és szoba konyha szuterén, 
azonnal kiadó. Érd. Str. Oásanu 80 - 9045 

KIADÓŐ szuterén raktárnak, Sir. Memo- 
randului 6. (- P 4344) 

gorescu mellett, Str. Rahovei 21. (3917) 

KIADÓ különbejáratu butorozott szoba 
fürdőszoba használattal. Ért. Str. Oct. Go- 
ga 7. Házmesternél. 9102) 

KIADÓ két szoba konyha stb. komfor- 

tei 5. Portásnál. (- T 1097) 

NAGY szuterin helységek üzemnek vagy 
raktárnak kiadó. Str. N. Balcescu 11-a. 

(- 9098) 

KIADÓ azonnalra villában 3 szobás kom 
fortos modern 2 bejáratu földszintes la- 
kás. Str. Dragalina 112. (- 9136) 

KIADÓ azonnalra 2 szoba fürdőszoba 

tal dr. Katzer P. Mihai Viteazul 40. I. em. 
(- T 11011), 

KIADÓ két szoba kisebb konyhával, vil 
lannyal 800 lejért. Str. Grapei 14. (9171) 

KIADÓŐ különbejáratu elegánsan buto- 
rozott közvetlenül fürdőszobába nyiló szo- 
ba sétatéri villában, lej 800, Str. O. Goga 
11, ajtó 5. 

SZOBA konyha, ujonnan kifestve kiadó 
Str. Romulus 5. 

KIADÓ azonnalra 2 szoba irodának vagy 
üzletnek. Cal. Regele Ferdinand 14, föld- 
szint. Albert. (9069) 

gusztus 15-re kiadó. Str. Stroescu 11-a. 

SZOBA, konyha, speiz, uj ház, külön te- 
lek 15-re kiadó 600 lejért. Str. Masinisti- 
lor 137. (9177) 

KIADÓ azonnal világos szuterin helyi- 
ség mühelynek vagy raktárnak vizkagy- 
lóval. P. M. Viteazul 25. (- 9180) 

tos modern napos emeleti lakás. Str. Ma- 

konyha speiz előszoba telefon használat- 

(8164) 

(5162)1 

EGY szoba konyha szuterin lakás au- 

(9175) 
EGY szoba konyha komfortos lakás 

gyermektelen családnak szeptember 1-re 
kiadó. Str. Stroescu 11-a. (9174) 

öngyilkosság a fövároy 
páluáudvár várótermébe 
(BUCURESTIL) Popa Manole, a f.. 

rosi erdőigazgatóság 24 éves tisztvisej 
je tegnap délután az északi pályaudy, 
várótermében öngyilkossági szándékk 
nagymennyiségü jódtinkturát ivott, 
lyos belső sérülésekkel szállitották kön 
házba. Bucsulevelet nem hagyott háby 
s igy öngyilkosságának oka egyelőre 
meretlen 

ee, 

Huszmillió lejt lorditana 
a Naguvárad-Arad-Iemes 
vVár-óravica orszásut 

Mijavitására 

(BUCURESTI.) A közlekedésügyi mi 
nisztérium utépitési vezérigazgatóság 
augusztus 21-én nyilvános árlejtést tart 
amelyen ajánlatokat kér a Nagyváraid. 
Arad-Temesvár-Oravica, valamint Kra, 
só-vármegye egyik szakaszán átvonuló 
országut kijavitási munkálataira. Az or- 
szágutak kijavitási költségeire a mi. 
nisztérium huszmillió lejt irányzott elő 
Parvu közlekedésügyi államtitkárnak 
az a terve, hogy a nagyszabásu utjavitá. 
si munkálatokat még a tél beállta előtt 
végrehajtja és ezzel lényegesen meg. 
könnyiti az emlitett utszakaszekon a for 
galom lebonyelitását. 

em 

szNHAZ 
i 
A SZINHAZ HATNAPOS UTŐÖSZEZON. 

JAÁNAK MUSORA: 

Hétfő este 9: Szabadtéri előadás a Refor- 
maátus Kollégium udvarán: Az ember 
tragédiája. (Leszállitott helyárakkal) 

Kedd este 9: Szabadtéri előadás a refor- 
mátus kollégium udvarán: Bob her- 
ceg. (Ragyogó kiállitásban, kiegészitett 
zenekarral, az Erzsébet énekkar és a 
Magyar dalárda közremüködésével 
Rendező: Gróf László. Főszereplők: 
Solymosán Magda, Ürmössy Magda, 
Stefanidesz Ili, Miklóssy Margit, Je- 
nei Jánes, Tompa Sándor, Deésy Jenő, 
Csóka József stb. Vezényel Stefani- 
desz József. Az énekkarokat Rezik 
Károly karnagy tanitotta be.) 

CAPITOL MOZGÓŐ: Premier. Egyszer fent 
egyszer lent. Már az őszi szezon egyik 
legnagyobb filmszenzációja. Fősze- 
replők: Carole Lombard, Fred Matc 
Murray, Dorothy Lamour. 

EDISON MOZGŐ: I. Egyes számu közel- 
lenség. Gangszter dráma. Izgalmas 
film. Lionel Barrymoore, Chester Mor- 
ris. - II. Skótok. Vigjáték. Stan és KÉT fiatalember lakást kaphat vagy nő 

közel a Dermatához. Str. Ciordas 17. 

(- 9184) 
SZOBA konyha éléskamrás lakást kere- 

sek augusztus 15, vagy szeptember 1-re bel 
területen. Cimeket „Viz bent 1200" jeligé 
re. 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3, féleme- 
let 4. (P 4380) 
KIADÓ azonnalra str. Saguna 20 kettő 

szobás elő és fürdőszobás uccai földszin- 
tes garconlakás. 

butorozott és üres szobák, vizkagylóval 
villannyal. 

TRAFIKNAK való üzlethelyiség forgal- 
mas helyen kiadó, esetleg mühelynek, rak- 
tárnak, Str. Reg. Carol II. 43. (- 9195) 

7! 

- Ujdélwalesben tilos fogadást köt- 
ni. Londonból jelentik: Ujdélwales kor 
mánya törvényjavaslatot terjesztett a 

ságnak, hogy versenyfogadást kössön. 
A törvényjavaslat indokolása az, hogy 
Ujdélwales lakósságának 75 százaléka 
lóversenyeken fogadásokat köt és ennek 

kérjük, l 
állapotnak megszüntetésére hozta meg 
a kormány a tilalmi törvényjavaslatot. 

(9189) 

Továbbá különbejáratu 

( 4377) 

parlament elé, amely megtiltja a lakós- 

során minden pénzét elveszti. Ennek az 

Bran. - III. Miki Maus, szines trükk- 
film. Kezdete fél 5-től folytatólagosan. 

Szombaton és vasárnap 3, 6, 9. Hely- 
árak: 10 és 15 lej. 

MUNKAS MOZGÓŐ: Hétfő, kedd 3, 6, 9 óra 
kor: I. Elloptak egy embert. Izgalmas 

bünügyi dráma. Fősz.: Lilly Damita, 
Henry Garat. - II. A dal vására. Győ 
nyörü rendezésü operett. Fősz.: Le0 
Schiezak és Sibille Schmitz. m 
Hiradó. 

ROYAL MOZGŐ: I. Az államügyész. Fő- 
szerepben: Loretta Young és Franchot 
Tone. Előadások kezdete: 3.20, 6.20, 
9.20 órakor. - II. Az elsülyedt hajó 
titka. Szovjet filmremek. Fősz.: N. Ba- 
taloff. Legujabb Fox hiradó. Helyárak 
15 és 19 plus 5. Előadások kezdete: 3 
8 és 11 órakor. 

; 
OPERA MOZGŐ: Hétfőtől premier: A gyil 

kos autó. Szenzációs bünügyi történe 
Fősz.: Randolph Scott, Frances Drake 

szerda: SELECT MOZGÓ: Héttő, kedd, yé 
Utolsó mohikán. Főszerepekben: 
dolph Scott, Henry Wilcoxon. 

URANIA MOZGO: Héttő, kedd, szerdő. 
Az életmüvész. Theo Lingen, ináió 

i Marlen, Ralph Arthur Roberts 
trió szenzációs vigjátéka. 
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zletős szerkesztő és laptulajdonos: 

yomatott a MAYER NYOMDA 
körforgő-gépén, Kolozsvár-Cluj. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

jamüködő távbeszélő száma: 20-61. 

sz 1S MEGOLDÁS 

- Még mindig jegyben jár, Tencsi 
kisasegonnyal? 
- Ő már nem. ! 
- No, hála Istennek! És hogy tudott 
égre tőle megszabadulni? ! 
A Elvettem felesézül.... 
DiLEMMA 

magunkfajta milliomosnak a helyzete. 
A jó barát: Hát ezt nem igen értem. 
Bankdirektor: Gondold csak el, meny 

nyi gondot ad nekünk elutasitani a pénz. 
kérőket, a koldusokat, az álláskereső- 
let, a protekcióvárókat. Néha szinte 
megreped belé az ember szive, de az- 
után mégis csak megtesszük. 

A KOLDUS PECHJE 

egy urat, aki haragosan rászól: 
- Hallja maga, tegnap, mint siket 

koldult és most mint vak kéreget? 
- Hja kérem, - mondja Kohn, - 

ez az én pechemhez tartozik. Alig lá- 
bol ki az ember az egyik betegségből, 
rögtön beleesik a másikba. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Julius 
31-én, szombat estétől augusztus 6-ig 
a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Flohr J. C. Regele 
Ferdinand. Dr. Kohn P. Unirii. Dr. Cse- 
resznyés C. Gen. M. Foch és dr Nagy 
utóda Calea Motilor. 
- Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: borus, esős idő, 
a hőmérséklet fokozatosan sülyed. 
- Orvosi hir. Dr. Sonnenwirth bel- 
tyógyász és Röntgen-orvos külföldi ta- 
hMulmányutjáról hazaérkezett és rende- 
lését Str. Regina Maria 9. alatt meg- 
kezdte. 

ROSSZUL SIKERÜLT UGRÁS 
RAGIKUS KÖVETKEZM 
areetben tegnap a Colentina uton a 
föb0-as számu tehergépkocsi, amelyet 
loma Constantin vezetett, nagy sebes- 
séggel haladva öt munkást vitt magá- 
Val. Az egyik iskola közelépen egy mun 
tas névszerint Marin Marinescu a ro- 
ogó kocsiból kiugrott, de olyan ssze- 
Mncsétlenül, hogy a gépkocsi kerekei 
Alálra gázolták. 

Pusztitanak a tüzek. Buzauból je- - 

Mk: GrecAnca községben a várostol 
" megsze hagy tüz pusztitott. Jon Lu- 
gazdálkodónak a csürje kigyulladt 

elt felhalmozott gabona, valamint 
Malusiak betakaritott és a csür közelé- 
* elhelyezett nagy termése a lángok 
edája létt. Nines kizárva, hogy a tü- 
í ayujtogatás okozta. Bucurestiben a 
ani 18. szám alatt egy áruházban 
etkezett rövidzárlat folytán tüz, ugy 

az egész üzlet árukészletével 
itt elpusztult és a szomszéd házak is 
vulladtak. A vizsgálat mindkét 

ben erélyesen folyik. 

,ieestét1 

A Szibill szombat esti zajos és feltü- 
nő sikere is igazolta, hogy a református 
kollégiumi udvarán felépitett hatalmas 
szinpad mennyire alkalmas szabadtéri 
előadások céljaira, S most, hogy a szin- 
náz lényegesen jeszállitotta a helyára- 

kat, hatalmas embertömeg nézte végig 
az előadást, s szünni nem akaró tapsok 
kisérték végig azt. Igazi, őszinte siker 
volt. 
Ma, hétfőn este e szezonban utoljára 

kerül szinre Madách Imre halhatatlan 
alkotása, Az ember tragédiája, amely 

Ma este lesz Az ember tragédiála 
utolsó szabadtéri előa 

leszállitott helyárakkal 

7, OLDAL 

ása 

badtéri előadások legkiemelkedőbb mü- 
vészi eseménye és leglátogatottabb da- 
rabja volt. Az ember tragédiáját azóta 
Nagyváradon is lejátszotta a társulat, 
a a váradi siker semmiben sem maradt 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részlettizetésre vásárol- 
hat mői, férli és gyermekcipöket 

Memorandului 25 

el a kolozsváritól. Aki tehát Az ember cipőkereskedemi vállalatnál. 
tragédiája maesti előadását, az uj, le- 
szállitott helyárak mellett látni akarja, 
az siessen megváltani a jegyét a nap- 
pali pénztárnál a szinháznál, hogy el- 
kerülje az esti tolongást a helyszini 
pénztáraknál, Eső esetén az előadást fél 
10 órai kezdettel a szinházépületben 

tudvalevőleg a mult ciklusban a sza- 

NAPTÁR: 1987. Augusztus 3. Kedd. 
Kat.: István rt .Prot.: István. Ort.: 

Isaciu, Dalmatiu si Fauste. Izr.: 26 es07 Holnap este 9 órai kezdettel Martos 
Av. . Ferenc és Huszka Jenő örökszépségü 

nagyoperettjének, a Bob hercegnek lesz 
a szabadtéri bemutató előadása. Ezt az 
operettet még soha sehol nem játszot- 
ták szabadtéren, de a Szibill óriási si- 
kerén okulva a szinház, bátran vehette 
szabadtéri előadásainak műüsorába ezt 
a gyönyörü alkotást. A Bob herceg szin 
te predesztinálva van arra, hogy sza- 
badtéren kerüljön szinre, mert hiszen 
a darab már magában szabadtéren tör- 
i 

Holnap este Bob herces szabadtéren 

tartják meg. bé 

ténik. Gróf László, aki a Szibillt olyan 
mesterien rendezte át szabadtéri elő- 
adássá, a Bob herceg előadásával önma- 
gát akarja felülmulni. A gyönyörü stil- 
szerü diszletek, amelyek már méreteik- 
nél fogva is megkapóak lesznek, a ki- 
egészitett zenekar, a festői kosztümök 
egész tömege, a hatalmas statisztéria, az 
Erzsébet énekkar és a Magyar Dalárda 
odaadó közremüködése és nem utolsó 
sorban a darab szereplői, mind részesei 1 

lesznek az el nem maradható sikernek. 

Öszi 
A legmonumentálisabb bünügyi 

Loretta Young, Franchot Tone. - II. Az elsülyedt hajó titka. 
Ezovjet ilmremek. Közkivánatra prolongálva. Fősz. N. Batalott, az „Elet útjának" 

Ma, héttőtől rendkivüli 2 premier a Royal slágermozgóban. I. Az államügyész. 

l mgyáron. Fodor László nagysikerü szinmüve. 
filmalkotás. Fősz.: 

főszereplője. Legujabb Fox hiradó. Olcsó nyári helyárak: 15 és 19 plus 5. 

1 0 Kun Bélát nem végzik ki - a kriti- 

Bankdirektor: Hidd el kedves bará-- 
om, nem is olyan könnyü dolog egy 

Kohn az uccán koldul és megszólit 

NYE. Bu- 

(MANCHESTER.) „Spanyol föld" a 
cime annak a filmnek, melyet a spa- 
nyol háboruról készitettek és amely ar- 
ról nevezetes, hogy legelőször Roose- 
velt az Egyesült Aillamok elnökének je- 
lenlétében vetitettek Hollywoodban. 
A háborus filmnek nagyon fontos je- 

leniősége van a ftilmvetités történeté- 
ben. Ez az első film, melynek történe- 

vedő emberek természetes szenvedéseit 

kedés nélkül jelennek meg a röpködő 
golyóktól való irtózat miatt. Hollywood 
Dban a film óriási hatást gyakorolt az 

ott élő filmsztárokra. 

Az elnök birálata 

Rocsevelt a film látása után magához 

hivatta a film rendezőjét, Ivenst és a 

következőket mondotta: „Miért nem 

fektetett ön több sulyt arra a tényre, 

hogy a spanyolok nemesak saját, külön- 

böző kormányaik ügyéért, harcolnak de 

- Halálozás. Moóricz Márton nyugal- 

mazott törvényszéki irodaigazgató f. hó 

3-án elhunyt. Temetése f. hó 4-én, szer- 
dán délután 5 órakor lesz a temető ká- 
polnájából. 

Sorozatos sulyos gépkocsiszeren- 
csétlenségek. Ramnicul Valceaból jelen- 

tik: Lotru és Brezeiu községek között 
végzetes kimenetelü gépkocsiszerencsét- 
lenség történt. Ciupagea medgyesi mér 
nök autójával Turnu Severin felé igye 
kezett nagy sebességgel, A lotrui vas- 
hidnál szembe találkozott egy másik 
gépkocsival és amikor azt ki akarta ke- 
rülni, a hid melletti sáncba zuhant, be- 
leütközve a hidtartó-oszlopba. A gép tel 
jesen összetörött. Ciupagea fején sulyo- 
san megsebesült, kisérője, WilhelmRab 
a szebenmegyei Felek községbeli lakós 
életveszélyesen megsebesült és kórház- 
ba szálitása után nemsokára meghalt. 
- Bukarestben a Kiseleff-uton Otetele- 
sanu mérnök gépkocsija az éjszaka el- 
ütötte Josif Cilentis baltli borbélyt, akit 
életveszélyes állapotban vittek kórház- 
ba. - Ugyancsak Bukarestben a Raio- 

bességgel haladó gépkocsija halálra gá- 
zolta Rozica Ilie Decu másféléves kis- 
leánykát. aki anyija mellett haladt és 

A spanyol polgárháboruról készült 
film megdöbbenti a világot 

te a döbbentő valóság. A valóban szen-! 

tárja elő, amelyek az arcokon szinész- 

nului uceában az Unirea-gyár nagy se-i 

azért is, hogy művelés alá vonják a 
hatalmas területeket, melyeket a ré- 
gi rendszer törvényei alatt nem használ 
(ak? E megjegyzés hatása alatt a fil- 
met ujra fogják irni. Ez azonban nem 
fogja megváltoztatni az élő eseménye- 

a tüzvonalak borzalmai között. 

Egy hónap mulva Európába lesz a 
A.. 

azt volt, hogy a bevétel Spanyolország- 
ba jusson. Sok millió ember véleményé- 
nek megváltoztatását remélik a rende- 
zők. A film: élő dráma. Bombák robba- 
nása nyomán menekülő, siró asszonyok, 
gyermekek a főszereplők. Arcuk borzal 
mat, hadonászó kezük gyülöletet fejez 
ki, amint belső érzelmeinek szabad 
utat engednek. A film tárgya, tartalmá- 
nak célja: egy felelet nélkül hagyott 
kérdésnek bemutatása: ki fogja majd 

Ebirtokolni a spanyol földet? (N. Z.) 

éppen lelépett az uttestre. A sofőrt le- 
tartóztatták. 
- LEVETETIE MAGÁT A 

MADIK EMELETRŐL. Bukarestből je 
lentik: Leib Fruehter 80 éves borsai 
(Máramarosmegye) illetőségü munkás 
a Peca-gyár alkamazottja, betegsége 
miatti elkeseredésében levetette ma- 
gát a harmadik emeletről. Életveszé-, 
lyes állapotban vitték kórházba. A 
„Facla" ezzel kapcsolatban megirja, 

hogy az öngyilkost alig akarták a kór 

hogy nincs hely. 
- A segesvári Petőli-ünnepségek. Va 

sárnap Segesváron, illetve a fehéregy- 
házi sikon nagyszabásu ünnepségek vol- 
tak Petőfi halálának 88-ik évfordulója 
alkalmából. Az ünnepségekről, ame- 
lyeken meghivás folytán a romániai szo 
ciáldemokrata párt magyar tagozata is 
képviseltette magát, holnapi számunk 
ban fogunk részletesebb beszámolót 
adni. . 
Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyugot is, felelősség mel 

ket, miket a spanyol földön filmeztek 

filan 

Eredeti célja a film bemutatásának 

HAR- 

házba felvenni azzal az indokolással, 

cgmpina környékén saráz 
dálkodnak a kiszabaduit 

ledyencek 
(CAMPINA.) A targusori fegyházból 

néhány nap előtt kiszabadult fegyencek 
tegnap a város határában számos falu- 
sit megtámadtak, akik a városba igye- 
keztek. Ezektől elszedték az eladásra 
szánt élelmiszereket, többektől pedig a 
ruhájukat. Egy Gh. Lazar nevü, Sotri- 
le községi gazdálkodót, aki szembesze- 
gült a támadókkal, olyan sulyosan meg- 
sebesitettek, hogy sérüléseiben a kór- 
házba belehalt A négy bandita ezenki- 
vül számos környékbeli házat is ki- 
fosztott. Kézrekeritésükre a hatóságok 
hatalmas rendőr és csendőrkülönit- 
ményt küldöttek ki. 
sssedeessrsben 

Társaság 

kusok. (A Radornak semmi köze sincs e 
jelentéshez.) Augusztus 7-én lesz a ko- 
lozsvár Magánalkalmazottak nyári tánc- 
mulatsága a Saguna 13. szám alatt levő 
volt Vristal Palace d Eté kerthelyiségében. 
A mulatság fénypontja a szabadtéri elő- 
adás lesz, melynek egyik főszereplője Kun 
Béla, a kitünő mükedvelő és rendező, ki- 
nek eddigi rendezései is biztositják a si- 
kert. Heijermann „A 80-as" cimü darab- 
ján kivül még más számok is tarkitják és 
erősitik a mulatság jó hangulatát, de mind 
ezeken kivül lesz még értékes tárgyakból 
összeállitott tombola is. Kitünő konyha, 
tüzes italok. A hires Szentkirályi Aladár 
és zenekara muzsikál. 
.. ésvesse 

4 1937. Augusztus 3. KEDD. 
BUCURESTI. 6.30: Torna, vidám zene 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadá 
sok, hirek. 13: Hirek, könnyü zene. 14: Hi- 
rek és előadás. 19: Szórakoztató zene. 20.50 
Felolvasás. 20.25: A zene folytatása. 20.55.: 
Grozutza Sándor énekel. 21.20: Román 
szimfóniák, lemezeken. 22.45: Vendéglői 
zene. teene alttanaglt akbta. 

BUDAPEST. 7.45: Torna, gramofon. 8.20: 
trend. 11: Hirek. „Hirlapi kacsák és sajtó- 
hibák", felolvasás. 13.05: Zenekar. 13.30: 
Hirek. 14.45: Zongoraverseny. 15.40: Hi- 
rek. 17.15: Sütés-főzés, háztartási előadás. 
17.45: Hirek. 18: Felolvasás. Cigányzene. 
120.10: Szalonzene. 21,20: Népdalok. 21.50 
Operettrészletek. 23.20: Ének, zongora-kisé 
rettel. 23.60: Cigányzene. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.05: Cigányzene. 19.50: 
Előadás, 20.25: Mezőgazdasági félóra. 21.10: 
Hirek. 231.45: Felolvásás. 

BEcCS. 13.30: Szórakoztató zene, 15: Le- 
mezek. 17: Tánclemezek, 18.30: Zongora- 
verseny. 20.05: Vidám dalok. zenével. 23: 
Táneczene. 

BERLIN. 20.20: Lemezek. 21.10: Fuvós- 
zenekar. 22: Zenés hangkép. 23.35: Könnyü 
és tánczene. 

VARSÓ. 19.15: Filmkeringők. 20.15: He- 
gedüverseny. 22.05: Könnyü zene. 23: Rá- 
dió-zenekar, lemezek. 24: Tánczene. 

vedenessveon 

Nyilttér") 
A zsarolás vádja miatt a napokban le- 

tartóztatott és később szabadlábra he- 
lyezett Ladó Lajos és Sugár Pál „ujság- 
irók", sohásem voltak szervezetünknek 
tagjai. ; 

Cluj-Kolozsvár, 1937, augusztus 2. 
A Romániai Népkisebbségi Ujságirószer 

vezet kolozsvári csoportja. 

*) E rovatban közöltekért nem vállal lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Mik 4. II. 3. felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 

Hkadóhiyatai. 



iltalános megbekelést jósol 
hözeicbbről az andol sajtó 

Chamberlain a Mussolinihez iIntézett 
működési felszólitási intézeti Hitilerhez is. 
ben tiltakozott Páris 
csapatok közötti össze 

Toklónál a 

ONDON.) Az angol lapok szerintymegbizó levelét ünnepi külsőségek kö- 
a nemzetközi helyzetben a feszültség ál- zött Franco tábornoknak a városháza 
talánosan enyhült, sőt, a közeljövőben disztermében és üdvözlő szavaiban 
általános európai megbékülésre lehet 
számitani. Ez, - amint az angol sajtó 
irja, - elsősorban is Chamberlain an- 
gol miniszterelnök kezdeményezésének 
tulajdonitható, aki legutóbb a követke- 
ző nagyfontosságu akciókat bonyolitot- 
ta le: 1. Együttmüködésre felszólitó le- 
velet intézett Mussolinihez, 2. Levelet 
küldött Hitler kancellárnak, 3. Utasi- 
totta Edent, hogy készitse el sürgősen 
egy Londonban tartandó négyhatalmi 
konferencia összehivását, amelyen Neu- 
rath német és Ciano olasz külügyminisz 
terek is részt vennének. A Daily Herald 
ugy tudja, hogy a Hitlerhez küldött le- 

épül fel, vél hasonló elgondolásokon 
mint a Mussolinihez küldött. A duce vá- 
lasza, hir szerint, már el is készült és 
utban van London felé. Chamberlain 
mindenáron német-olasz-francia-angol 
nagyhatalmi együttmüködést akar meg 
teremteni. 

Olasz-spanyol barátkozás 

(SALAMANCA.) Viola di Campulos, 
az ujonnan kinevezett olasz meghatal- 
mazott miniszter tegnap 

- Ujabb román iskolákat létesitenek 
Albániában. Tiranából jelentik: Az al- 
bán kormány, hir szerint, engedékeny 
séget akarva tanusitani az Albániában 
levő románok iránt, 

müködő román elemi iskolák mellett to- 
vábbi öt románnyelvü elemi iskolát léte 
sit Mascopole, Lunca, Nicea, Graniova 
és Disnitza községekben. A hét albániai 
román iskolában összesen mintegy 500 
román tanuló lesz. A tiránai kormány 
elhatározása ujabb bizonysága az al- 
bán és román kormányzás közötti barát 
ságos együttmüködés szellemének. 

- Kommunistát választottak meg 
Saintdenis képviselőjének. Párisból je- 
lentik: A saintdenisi kerület választá- 
sán, amely Doriotnak, a Francia Nép- 
párt elnökének lemondása folytán üre- 
sedett meg, a kommunista Greinert vá- 
lasztották meg képviselőnek 9522 szava- 
zattal a francia néppárti jelölt 4563 sza- 
vazatával szemben. 

- A fényképész tragédiája. 12 nap- 
pal ezelőtt rejtélyes körülmények kö- 
zött eltünt Targovisteból Jon Negeos- 
cu fényképész, aki Gura Vulcanaba 
ment állitólag kirándulásra. Tegnap az- 
után megtalálták a szerencsétlen ember 
fejét, amelyen éppen két kutya mara- 
kodott. A hatóságok most rendőrkutyák 
segitségével kezdte a nyomozáshoz a 
halott törzsének megtalálására. 

- A rendőrség hireiből. A bánffyhu- 
nyadi rendőrség beszállitotta a kolozs- 
vári bünügyi osztályra Illyés Gyula hu- 
nyadi lakóst, aki 45 ezer lej értékben 
több ponyvát lopott el. Megkezdték ki- 
hallgatását. - Jonescu Mitra és Joan 
nevü egyének részeg fővel közbotrányt 
rendeztek a P. Mihai Viteazul téren. 
Előállitották őket a rendőrségen. 

Szibill szabadtéri előadásban. 
Szombaton a magyar szintársulat sza- 
badtéri előadásban hozta szinre a Szi- 
bill operettet, amelynek ötletes, szines 
és látványos rendezése a közönség élénk 
érdeklődésével találkozott. Az előadás 
nagy sikeréből elsősorban is Solymosán 
Magda, Ürmössy Magda; Jenei János, 
Homm Pál, Deésy Jenő és Fülöp vették 
ki részüket, de a kisebb szereplők, a 
zenekar és a kórus is teljes elismerést 
érdemelnek. A nagyszámu közönség 
sokat tapsolt. 1 

nyujtotta át' 

elhatározta, hogy ! 
a Corcea és Sipsca községekben már 

Olaszország baráti érzését és együtt 
müködési hajlandóságát ajánlotta 
fel a jövőjéért harcoló Spanyolor- 

szágnak. 
Kijelentette, 
együtt kiván működni az ujra épülő 
Spanyolországgal. A nemzetközi béke és 
rend érdekében. Franco válaszában ki- 
jelentette, hogy 
Spanyolország örömmel veszi e kije 

lentéseket 
és szintén teljes készségét jelenti 
Olaszországgal való együttmüködésre. 

PÁRIS TILTAKOZIK 

(PARIS.) A francia kormány Tokió- 
hoz diplomáciai jegyzéket intézett a 
tiencsini japán és francia csapatok kö- 
zötti összetüzések ügyében és a jegyzék 
ben élesen tiltakozik a japán katonák 
erőszakosságai s tulkapásai ellen. Ugyan 
akkor a francia külügyminiszter a 
párisi japán nagykövet előtt is határo- 
zott tiltakozását jelentette be a tiencsi- 
ni incidensek miatt. A sajtó egyébként 
is sürgeti, hogy a francia kormány eré- 
lyes intézkedésekkel ellensulyozza a ja- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) 
Miron Mária 19 éves, str. Julian Pop 10 
szám alatt lakó nő öngyilkossági szán- 
dékkal nagy adag marószódaoldatot 
ivott. Édesanyja azonnal értesitette 

csse 

gióestén 

tüzések ügyében 

hogy Olaszország szorosan 

be 

leveléhez hasonló együltt- 
Diplomáciail jegüzék- 

tlencseni japán és francia 

pánok fenyegető magatartását és a leg- 

za Franciaország szerepét a távolkeleti 
eseményekkel kapcsolatosan. Ugyanak- 
kor a lapok követelik, hogy Franciaor- 
szág teljes elégtételt szerezzen magá- 
nak a tiencsini sulyos incidensek ügvé- 
ben. 

mány egyébként 310 millió yenes bhitel 
megszavazását kérte a parlamenttől had 
ügyi célokra. 

Mint Sanghaiból közlik, a japán re- 
pülő flotta egyik egysége 
Hszien-Tiencsint, nagy károkat okozva 
a kinai csapatok között. Több lövészár- 
kot a bombák teljesen elpusztitot- 
tak. Ugyanakkor Pekingből jelentik, 
hogy a kinai motorizált hadosztály Pao 
ting felé halad. Eddig a japán csapa- 
tok nem fejtettek ki semmiféle ellenál- 
lást a motorizált hadosztállyal szemben. 

Végül Tokióból jelentik, hogy a ja- 
pán hadügyminiszter utasitotta a kinai 
hadsereg parancsnokságát, miszerint 
Hopei és Csahar közelében vonják ösz- 
sze a japán csapatokat. A hadügyminisz 
ter rendeletének végrehajtását megkezd 

Matálosvégű öngyilkossás 
; várósuniban Tegnap estel rendőrséget. A fiatal leány azonban idő 

aljzette az ügyben a nyomozást. 

ték. 

időközben kiszenvedett. Egy bucsuleve- 
let hagyott hátra, amelyben tettét élet- 
untsággal indokolja. A rendőrség beve- 

(LONDON.) A Sunday Express sze- 
rint egy angol tudós feltünő felfedezést 
eszközölt. Állitólag egy olyan ujfajta 
halálsugarat fedezett fel, amelynek al- 
kalmazása esetén a brit hadsereg leküzd 
hetetlen erejü harcászati eszközt kap a 
maga kezébe, mert a halálsugár alkal- 
mazása lehetetlenné tesz minden An- 
glia ellen támadási terv megvalósitását 

! 

(BUDAPEST.) Taubner Mihály hetven 
éves füszerkereskedő és felesége az 
éjszaka Rózsa uccai lakásukon közös el- 
határozással felakasztották magukat. Bu 
csulevelükben anyagi tönkremenésükre 
hivatkoznak és kérik, hogy a hatóságok 
tekintsenek el felboncolásuktól. Taub- 
ner a békeidőben dusgazdag nagykeres- 
kedő volt, de később tönkrement és su- 
lyos anyagi zavarokkal küzdött. Érde- 
kes, hogy az idős házaspár saját gyer- 
mekei előtt is titkolta nyomorát, mert 
azok ugy tudták, hogy szüleik még min 
dig jó anyagi helyzetben vannak. Most 
azután kiderült, hogy minden értéküket 

Ujfajta halálsugárt fedezett 
fel egy angol kutató 

illetve idegen haderőknek a szigetor- 
szág területére való behatolását. A ta- 
lálmány még nem öltött végső formát, 
de az eddigi kisérletek olyan szenzációs 
eredményekkel jártak, hogy a brit had- 
ügyi kormány a legteljesebb reményke- 
déssel van az ujfajta halálsugarak si- 
keressége iránt. 

Halálba menckült az örcs 
házaspár anyagi tönkrc- 

menése miatt 

eenee 

felzálogositották s minthogy fizetési kö- 
telezettségeiknek nem tudtak eleget 
tenni, határozták el magukat az öngyil 
kosságra, amely mindenfelé nagy rész- 
vétet váltott ki. 

- Uj ezres bankjegyek kerültek for- 
galomba. Bukaresti hivatalos jelentés 
szerint uj ezerlejes bankjegyek kerül- 
tek forgalomba. Ezek mellett azonban 
a régi ezerlejes bankjegyek is forgalom- 

VI. évfolyam. 1937. AUGUSZTUS, 

Ernő KAC és Grád CFÉR Bukarest 
rültek ki győztesen. A férfipáros dön 

bombázta 

lgédiája. Albon Sándor, a Cartea Roma 

ban maradnak. 

az aradi Pisot és igy a bajnokság győ 
tese lett. 

rövidebb időn belül véglegesen tisztáz- Benedek Beszterce pár került be. 
középdöntőjében folytatják a Verseny. 

nélkül megtartja a sétatéri ki 

Tokiói hiradás szerint a japán kor- 

jai testületileg megjelenik. 

harcosának hamvait, aki a helybeli ren 

Bereczk NAC a nől egyy 
svöztese a MAC tenni 

versenyén 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnap a 

országos teniszversenyén a ked 
len időjárás dacára is eldöntötték a 
egyes bajnokságát. Győztes: Berecz 
NÁC, aki a döntőben 6:4, 6:2-re ven 

KA 
Vezőt, 

A másodosztályu női eg 
döntőjében Lám IIi KAC és Domboy, 
Matild, Gloria, Arad kerültek. A fert 
egyes bajnoki elődöntőjéből dr. Far 

tőjébe az egyik oldalról Pusztai TC 

Ma kedvező idő esetén a versey 

ket. Itt emlitjük meg, hogy a KAC ga 
den-partyját az időjárásra való tekint 

oszk épi, 
letében. 

eVe 

Hiánutalanul megtalálták 
a constantail fürdőben i 
rabolt bécsi uriasszony 

ékszerelt 
(CONSTANTA.) A rendőrség a cseni. 

őrséggel karöltve széles körben folyu 
ta a nyomozást a vakmerő rablótámadá 
tetteseinek kézrekeritésére, amelynek 
áldozata - mint megirtuk - Braun. 
stein Zsuzsanna bécsi uriasszony volt 
akitől félmillió lej értékü ékszereket ra 
boltak el a támadók, Az erélyes nyomo 
zás eredményeként a rendőrség a rabló. 
támadás mindhárom tettesét elfogta a 
megtalálta az elrabolt nagyértékü ék 
szereket is, amelyeket hiánytalanul vig 
szaszolgáltattak a károsult bécsi uriasz. 
szonynak. Braunsteinné asszony nagy 
pénzjutalmat osztott szét a nyomozás 
lefolytatott csendőrségi és rendőrségi ki 
zegeknek. Az osztrák konzulátus pedig 
köszönő levelet intézett a constanta 
rendőrség főkapitányához a gyors idő 
alatt elért nyomozási eredményért. 

- Amerikai és angol milliomosok R 
mániában. Constantai jelentés szerint 
a „Roma" nevü óceánjáró a kikötőbe 
érkezett, fedélzetén 1500 angol és ame- 
rikai milliomossal, akik meglátogatják 
Mamaia, Eforia és Carmen Svlva fir. 
dőhelyeket. 1 
- Munkás-versenyzők tömegszeret- 

csétlensége. Brüsszelből jelentik: Egy au 
tóbusz, amelyen csehszlovák tornászok 
voltak, akik az anversi munkás-olim 
piászról jöttek, összeütközött egy teher 
kocsival, az Anvers-Brüsszel közötti or- 
száguton. Egy csehszlovák munkás meg 
halt, hat életveszélyesen megsebesült. 
- Párisban tanácskozik a nemzet 

közi tanügyi tanács. Jelentik, hogy a fő 
iskolai oktatás nemzetközi tanácsa Páris 
ban tanácskozásokat folytat. Romániát 
a tanácskozáson Kiritescu államtitkár, a 
nemzetnevelésügyi minisztérium állam 
titkára képviseli, akit a kongresszus al 
elnökévé is választottak. Kiritescu be 
szédében a nevelés nemzetközi összhan 
jának nagy szükségességéről beszélt és 
szavaira Coville válaszolt, a francia ki 
küldöttek részéről. 
- Egy kolozsvári fiatalember tra 

neasca alkalmazottja tegnapelőtt rosz 
szul lett. Állapota egyre jobban sulyos 
bodott, s mivel tifusz-gyanus jelensé 
gek merültek fel nála, a járványkórhái 
Ba vitték, ahol tegnap meghalt. A J 
éves fiatalember halálát állitólag vala- 
mi romlott gyümölcs evése okozta vol 
na. Temetése ma délután 3 órakor lesi 
a köztemető halottas kápolnájából és 
azon az alkalmazott szervezetének tas 

- Gyászünnepség a monostori teme 
töőben. A monostori görög katholikus 
temetőben tegnap ünnepélyes kerete 
között hantolták el Gheorghe Crisannak 
a román nemzeti gárdák egykori kiváló 

őrség köteléképen müködött és 49 évé 
korában halt meg. A temetés alkalma 
val a román lelkes harcosának érdemel! 
Vasile Dudea, a megyei prefektura 4 
kalmazottja, meleg szavakkal méltatt2 
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